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Ulkoasiainvaliokunnan kysymykset 

 

1. Yleinen pätevyys, sitoutuminen Euroopan asiaan ja henkilökohtainen 
riippumattomuus 

1.1. Mitä pätevyytenne ja työkokemuksenne osa-alueita pidätte erityisen merkittävinä 
tulevaa komission jäsenen tehtävää ja Euroopan unionin yleisen edun edistämistä 
ajatellen varsinkin vastuualueellanne? 

Olen omistanut merkittävän osan elämästäni, urastani ja poliittisesta toiminnastani Eurooppa-
asioille, jotka ovat aina olleet kiinnostukseni ja sitoutuneisuuteeni keskiössä. Siitä todistavat 
parhaiten vuoteni Euroopan parlamentin puhemiehenä (2004–2007) ja sen kehitysvaliokunnan 
puheenjohtajana (2007–2009) ja myöhemmin sitoutumiseni yhteiseen eurooppalaiseen 
lähestymistapaan toimiessani ulkoasioista, EU-asioista ja yhteistyöstä vastaavana Espanjan 
ministerinä.  
 
Vahva – niin henkilökohtainen kuin ammatillinenkin – kiinnostukseni ja sitoutumiseni 
Euroopan yhdentymiseen on kuitenkin paljon vanhempaa perua. Se alkoi, kun sain 17-
vuotiaana ensimmäisen stipendini esseestä, joka käsitteli tuolloin vielä Francon hallinnoiman 
Espanjan mahdollisuuksia liittyä EU:n edeltäjään eli Euroopan yhteismarkkinoihin. 
 
Olen 40 vuotta kestäneen julkisen urani aikana osallistunut EU-politiikkaan Euroopan 
parlamentin ja ministerineuvoston jäsenenä. Osallistuin valtiovarainministeriön 
valtiosihteerinä neuvotteluihin Espanjan liittymisestä Euroopan yhteisöihin. Edustin maatani 
kymmenen vuoden ajan (1986–1996) kolmessa EU:n neuvoston kokoonpanossa (talous- ja 
rahoitusasiat, ympäristöasiat, liikenne ja televiestintä). 
 
Toimin Espanjan parlamentin EU-asioiden sekavaliokunnan puheenjohtajana. Olin siinä 
ominaisuudessa jäsenenä valmistelukunnassa, joka laati luonnoksen Euroopan perustuslaiksi. 
Luonnoksen pohjalta laadittiin myöhemmin Lissabonin sopimus. 
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Euroopan parlamentin puhemiehenä tein hartiavoimin työtä parlamentaarisen diplomatian 
edistämiseksi Euroopan tasolla. Erityisesti kannatin monenvälisten parlamentaaristen 
edustajakokousten perustamista, ja minulla olikin puhemieskaudellani kunnia toimia 
Latinalaisen Amerikan ja Välimeren alueen kanssa perustettujen edustajakokousten 
puheenjohtajana. 
 
Euroopan parlamentin kehitysvaliokunnan puheenjohtajuus antoi minulle paremmat välineet 
ymmärtää Afrikkaa ja sen vahvuuksia ja heikkouksia. Esimerkiksi vuonna 2008 johdin 
Euroopan parlamentin valtuuskuntaa, joka vieraili Darfurissa keräämässä tietoja 
pakolaisleirien olosuhteista. Olen myös osallistunut useisiin EU:n ja AKT:n (Afrikan, 
Karibian ja Tyynenmeren maat) yhteisen edustajakokouksen tapaamisiin. 
 
Kehitysvaliokunnan puheenjohtajana kävin tutustumassa moniin Euroopan komission 
kansainvälisen yhteistyön ja humanitaarisen avun operaatioihin. Vierailin esimerkiksi 
keskuksessa, jossa tarjottiin psykologista tukea Kolumbian sissisodan uhreille, ja kävin 
todistamassa vedenjakeluoperaatiota nigerialaiskylässä. Noiden vierailujen aikana näin, miten 
valtava vaikutus komission kehitysyhteistyöllä ja humanitaarisella avulla on hädänalaisten 
elämään. 
 
Kehitysvaliokunnan puheenjohtajana vierailin myös konfliktialueilla aina eturintamaa 
myöten. Vuonna 2009 osallistuin yhdessä kehitysyhteistyöstä ja humanitaarisesta avusta 
tuolloin vastanneen komissaari Louis Michelin kanssa tarkkailijavaltuuskuntaan, joka vieraili 
Gazassa ”Valettu lyijy” -operaation pommitusten jälkeen. 
 
Kesäkuusta 2018 lähtien olen osallistunut ulkoasioista, EU-asioista ja yhteistyöstä vastaavana 
Espanjan ministerinä ulkoasioiden neuvoston toimintaan. 
 
Edellä mainitsemani EU-kokemuksen lisäksi olen hankkinut huomattavaa kansainvälistä 
kokemusta niin yksityishenkilönä kuin työelämässä. Sen ansiosta ymmärrän paremmin 
yhteistä maailmaamme ja minulla on hyvät valmiudet ryhtyä unionin ulkoasioiden ja 
turvallisuuspolitiikan korkeaksi edustajaksi ja komission varapuheenjohtajaksi. Erityisesti 
haluan nostaa esiin Yhdysvalloissa, Israelissa, Kiinassa, El Salvadorissa, Nepalissa, 
Sudanissa, Gazassa, Georgiassa, Armeniassa, Ecuadorissa, Boliviassa, Senegalissa, Nigerissä, 
Libanonissa ja Jordaniassa viettämäni ajan. 
 
Jos Euroopan parlamentti vahvistaa nimitykseni komission varapuheenjohtajaksi, aion 
valjastaa kaiken tietoni, kokemukseni ja kykyni tehtävän hoitamiseen. Uskon, että minulla on 
sopiva pätevyys ja työkokemus edistää Euroopan yleistä etua. Aion avustaa komission 
puheenjohtajaa ja komissaarikollegojani heidän pyrkimyksissään toteuttaa valitun 
puheenjohtajan poliittisia suuntaviivoja ja edistää EU:n painopisteitä asiaa koskevien 
Euroopan unionista tehdyn sopimuksen (SEU) määräysten mukaisesti. 
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1.2. Mikä Teitä motivoi?  

Ensinnäkin Eurooppa-hanke. Sen lisäksi, että Eurooppa-hanke on ollut erottamaton osa 
uraani, olen aina ollut sitoutunut siihen vahvasti. Ylitin Espanjan rajan ensimmäisen kerran – 
ja se ei silloin ollut yhtä helppoa kuin nykyään – kesätyön takia: työskentelin 
opiskeluvuosinani maatilalla Tanskassa, rakennusalalla Saksassa, matkailu- ja 
ravitsemusalalla Lontoossa ja viinitilalla Ranskassa. Muistan vieläkin, miltä tuntui löytää 
Eurooppa – maanosa, joka omalle sukupolvelleni edusti sellaista elimellistä kokonaisuutta, 
jonka osaksi halusimme tulla. 

 
Toiseksi haluan viedä asioita eteenpäin ja hallita täydellisesti sen, mikä minulle kulloinkin 
annetaan tehtäväksi. Olen kaikissa urani vaiheissa halunnut muuttaa asioita ja 
mahdollisuuksien mukaan edistää Euroopan yhdentymistä. Osallistuessani Eurooppa-
valmistelukunnan työhön Espanjan parlamentin edustajana (2001–2003) toimin aktiivisesti 
EU:n ulkopolitiikkaa pohtivassa valmistelukunnan työryhmässä. Muistan hyvin työryhmässä 
vilkkaana käyneen keskustelun siitä, onko järkevää perustaa toimi, jonka nimikkeenä oli 
alkuun EU:n ulkoministeri, ja antaa tehtävään valitulle henkilölle yhteisen ulko- ja 
turvallisuuspolitiikan korkean edustajan (jona tuolloin toimi Javier Solana) ja ulkosuhteista 
vastaavan komissaarin (tuolloin Chris Patten) kaksoisrooli. Keskustelu oli vilkasta myös 
mahdollisen ulkoministerin tarkasta toimenkuvasta. Uuden viran avulla pyrimme siihen, että 
EU:n ääni ja toiminta maailmalla olisi yhtenäistä ja johdonmukaista niin yhteisen ulko- ja 
turvallisuuspolitiikan näkökulmasta kuin EU:n politiikan ulkoisen ulottuvuudenkin 
näkökulmasta. Asiasta tehty päätös oli erittäin kiistanalainen, ja olimme kaikki – minä aivan 
erityisesti – tietoisia tämän vaativan kaksoisroolin hoitamiseen liittyvistä vaikeuksista. 
 
Kolmanneksi haluan vaikuttaa siihen, että EU:sta tulee vahvempi ulkopoliittinen toimija – 
tavoite, johon korkeana edustajana ja komission varapuheenjohtajana toimiminen antaa 
konkreettiset mahdollisuudet. Toimielinten ja jäsenvaltioiden on toimittava käytännössä 
kaikilla politiikan aloilla yhdessä eurooppalaisina, jotta meillä olisi painoarvoa 
maailmannäyttämöllä. Tehtävä ei tule olemaan helppo, mutta lupaan tehdä kaikkeni, jotta 
EU:sta tulee ulkosuhteiden alalla yhtenäinen. 
 
Jos Euroopan parlamentti vahvistaa nimitykseni ajankohtana, jolloin EU on läsnä 
maailmannäyttämöllä ja maailman kaikilla alueilla enemmän kuin koskaan aikaisemmin, aion 
vierailla Euroopan parlamentin ulkoasiainvaliokunnassa säännöllisesti saadakseni siltä tukea 
unionin ulkoasioiden ja turvallisuuspolitiikan korkean edustajan ja komission 
varapuheenjohtajan kaksoistehtävän hoitamiseen. 
 
Olen omakohtaisesti todistanut, että vahvemmalle Euroopalle on tarvetta – Euroopalle, joka 
puolustaa eurooppalaisia arvoja ja intressejä eri puolilla maailmaa kaikkia eurooppalaisia 
koskettavien uhkien edessä, joka osoittaa kansainvälistä solidaarisuutta ja ylläpitää rauhaa ja 
turvallisuutta maailmassa. Korkeana edustajana ja varapuheenjohtajana aion määrätietoisesti 
ajaa näitä tavoitteita. 
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1.3. Miten aiotte osallistua komission strategisen ohjelman laatimiseen?  

Kuten puheenjohtajaksi valittu Ursula von der Leyen on ilmoittanut, uuden komission 
tavoitteena on olla ”geopoliittinen komissio”.  
 
Nykypäivän geopoliittisia konflikteja ei juurikaan käydä juoksuhaudoissa vaan pikemminkin 
kybertoimintaympäristössä tai muilla aloilla, kuten kaupankäynnissä, talous- ja 
rahapolitiikassa tai raaka-aineiden käyttöoikeuksien alalla. Enää ei heiluteta pistimiä, vaan 
aseina käytetään kyber- ja hybridihyökkäyksiä, pakotteita, tulleja, devalvointia ja pakollista 
teknologian siirtoa. Siksi onkin elintärkeää hyödyntää kaikkia EU:n välineitä, erityisesti 
tiettyjen sisäpolitiikkojen vipuvaikutusta, mikäli haluamme maailmanluokan poliittiseksi 
toimijaksi, ei pelkästään maksumieheksi. Tämä tavoite mielessäni aion SEU-sopimuksen 
18 artiklan 4 kohdan mukaisesti tehdä kaikkeni EU:n ulkoisen toiminnan koordinoinnista 
vastaavana komission varapuheenjohtajana. Aion tukea puheenjohtajaa hänen 
koordinoidessaan kaikkien komissaarien työn ulkoista ulottuvuutta ja varmistaa, että 
kytkemme politiikkamme sisäiset ja ulkoiset näkökohdat paremmin toisiinsa. 
Toimeksiantokirjeeni mukaisesti aion myös tehdä yhteistyötä kollegion asianomaisten 
jäsenten kanssa sen varmistamiseksi, että ulkoisen toiminnan rahoitusvälineitä käytetään 
strategisella tavalla, että ne tukevat laajoja poliittisia tavoitteitamme, vahvistavat Euroopan 
johtajuutta ja lisäävät sen vaikutusvaltaa maailmannäyttämöllä. 
 
Ulko- ja sisäpolitiikka on yhä enemmän sidoksissa toisiinsa. Siksi on tärkeää, että 
ulkopolitiikkaa laadittaessa ja harjoitettaessa pidetään mielessä Euroopan kansalaisten 
intressit ja turvallisuus ja että vastaavasti sisäpolitiikan muotoilussa ulotamme katseemme 
myös EU:n ulkopuolelle. 
 
Tätä taustaa vasten yhteistyö Euroopan kansalaisia suoraan edustavan Euroopan parlamentin 
kanssa on äärimmäisen tärkeää. Parlamentin poliittinen tuki ja talousarviotuki samoin kuin 
sen rooli lainsäätäjänä auttavat tekemään EU:n ulkopolitiikasta yhtenäistä ja tuloksellista. 

1.4. Miten aiotte valtavirtaistaa sukupuolten tasa-arvon ja sisällyttää 
sukupuolinäkökulman kaikkiin toiminta-aloihin vastuualueellanne? 

Komission puheenjohtajaksi valittu Ursula von der Leyen on tehnyt alusta alkaen selväksi, 
että sukupuolten tasa-arvo on yksi tärkeimmistä painopisteistä. Hän on myös itse noudattanut 
sitä ehdottamalla historian ensimmäistä komissiota, jossa miehet ja naiset ovat tasapuolisesti 
edustettuina. Koko tiimi, minä sen mukana, on sitoutunut tasa-arvoon. 
 
Päätavoitteenamme on sukupuolten tasa-arvon edistäminen ja naisten 
vaikutusmahdollisuuksien lisääminen. Aion huolehtia siitä, että EU johtaa jatkossakin 
kansainvälisiä pyrkimyksiä tasa-arvon toteutumiseksi, sen varmistamiseksi, että naiset ja tytöt 
voivat nauttia ihmisoikeuksista täysipainoisesti, sekä naisten ja tyttöjen 
vaikutusmahdollisuuksien lisäämiseksi.  
 
Tasa-arvon valtavirtaistaminen on kirjattu Euroopan unionin toiminnasta tehtyyn 
sopimukseen (SEUT), ja se on tehokas tapa saavuttaa tavoitteemme. Valittu puheenjohtaja 



 

5 
 

ilmoitti poliittisissa suuntaviivoissaan, että Euroopalle laaditaan uusi sukupuolistrategia. Aion 
tehdä tasa-arvoasioista vastaavan komissaarin kanssa yhteistyötä strategian kansainväliseen 
ulottuvuuteen kuuluvissa kysymyksissä. Olen sitoutunut tehostamaan toimintaamme, 
kehittämään vakiintunutta kolmiosaista lähestymistapaamme, jossa yhdistyy EU:n poliittinen 
ja toimintapoliittinen vuoropuhelu kumppanimaiden kanssa; sisällyttämään 
sukupuoliulottuvuuden kaikkiin toimintalinjoihin ja toimiin ja toteuttamaan tapauskohtaisia 
toimenpiteitä sukupuolten välisten erojen poistamiseksi, ehkäisemiseksi ja korjaamiseksi. 
Nämä kolme ulottuvuutta muodostavat kokonaisuuden. Tätä lähestymistapaa on sovellettu ja 
sitä olisi jatkossakin sovellettava kaikkiin EU:n ulkoisen toiminnan osa-alueisiin eli ulko- ja 
turvallisuuspolitiikkaan, puolustukseen, kehitysyhteistyöhön, kauppaan, rahoitukseen, 
humanitaariseen apuun, muuttoliikkeeseen, oikeusasioihin, koulutukseen sekä 
radikalisoitumisen, väkivaltaisen ääriliikehdinnän ja terrorismin torjumiseen. Minulla on 
toimeksiantokirjeessä kuvatussa koordinoijan asemassani hyvät mahdollisuudet varmistaa, 
että sukupuolinäkökohtiin kiinnitetään riittävästi huomiota. Aion myös huolehtia työmme 
ulkoisten ja sisäisten näkökohtien yhteensovittamisesta. Kaikkia EU:n politiikkoja yhdistää 
vaatimus sukupuolinäkökohdan ulottamisesta kaikkien kumppanuuksien, sopimusten, 
politiikkojen, strategioiden ja toimintojen suunnitteluun, toteutukseen ja arviointiin. Sen 
pitäisi pohjautua perusteelliseen, moitteettomaan ja tietoon perustuvaan sukupuolianalyysiin. 
 
Omalla vastuualueellani yksi esimerkki sukupuolten tasa-arvon tuloksellisesta 
valtavirtaistamisesta on se, miten sukupuolinäkökohdat otetaan systemaattisesti huomioon 
yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan (YTPP) alaan kuuluvien operaatioiden analyysin, 
suunnittelun, toteutuksen ja arvioinnin kaikissa vaiheissa. Kyseiset operaatiot suunnitellaan 
alan kansainvälisiä normeja ja sopimuksia noudattaen. Toinen esimerkki on 
sukupuolinäkökohtien huomioiminen EU:n tekemissä uuden sukupolven 
kauppasopimuksissa. Sopimukset ovat todistus siitä, että mikään politiikka ei ole 
sukupuolineutraalia.  
 
EU:n koko henkilöstön, myös ylimmän johdon, on osallistuttava sukupuolten tasa-arvon 
valtavirtaistamiseen. Sukupuolisensitiivinen johtajuus on ennakkoedellytys tasa-arvon 
tulokselliselle valtavirtaistamiselle ja auttaa saavuttamaan politiikkatavoitteemme paremmin. 
Tasa-arvon valtavirtaistaminen on yhteinen vastuu; aion näyttää siinä esimerkkiä. 

1.5. Mitä takeita voitte antaa Euroopan parlamentille riippumattomuudestanne ja miten 
varmistatte, ettei mikään aiempi, nykyinen tai tuleva toimintanne aseta kyseenalaiseksi 
tehtävienne hoitoa komissiossa? 

Jos nimitykseni varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, sitoudun alusta alkaen noudattamaan 
kaikilta osin perussopimusten kirjainta ja henkeä riippumattomuuden, avoimuuden, 
puolueettomuuden ja käytettävissä olemisen osalta SEU-sopimuksen 17 artiklan 3 kohdan ja 
SEUT-sopimuksen 245 artiklan mukaisesti. Samoin sitoudun noudattamaan SEUT-
sopimuksen 339 artiklassa määriteltyä salassapitovelvollisuutta kaikilta osin. 
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Jos nimitykseni varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, aion noudattaa perussopimusta kaikilta 
osin, erityisesti velvoitetta toimia Euroopan edun mukaisesti. Aion myös noudattaa Euroopan 
komission jäsenten toimintasääntöjä ja niiden määräyksiä eturistiriidoista. Ilmoitukseni 
sidonnaisuuksista on täydellinen ja yleisön saatavilla. Päivitän sitä viipymättä, jos siihen on 
tehtävä muutoksia.  
 
Uskon, että toimikauteni Euroopan parlamentin jäsenenä ja puhemiehenä ovat todistus siitä, 
että noudatan täysin perussopimusten henkeä ja kirjainta sekä velvollisuutta toimia Euroopan 
edun mukaisesti.  
 
Olen myös vahvasti sitoutunut välttämään sellaista asemaa tai tilannetta, jossa oma 
riippumattomuuteni, puolueettomuuteni ja mahdollisuuteni olla komission käytettävissä 
samoin kuin oma uskottavuuteni, komission uskottavuus tai koko EU:n uskottavuus 
joutuisivat kyseenalaisiksi. Lupaan ilmoittaa puheenjohtajaksi valitulle Ursula von der 
Leyenille kaikista tulevaisuudessa mahdollisesti esiin tulevista tilanteista, joissa tehtävieni 
hoitaminen saattaisi aiheuttaa eturistiriidan. 

2. Vastuualueen hoito ja yhteistyö Euroopan parlamentin kanssa 

2.1. Miten arvioisitte asemaanne komission kollegion jäsenenä?  

Pääasiallisena tehtävänäni on toimeksiantokirjeeni mukaisesti huolehtia siitä, että komission 
toiminta ja EU:n ulkoinen toiminta ovat EU:n geopoliittisten haasteiden tasalla. EU:n on 
hyödynnettävä pehmeää voimaansa ja käytettävä kaikkia välineitään yhtenäisemmällä ja 
strategisemmalla tavalla, jos se haluaa lisää vaikutusvaltaa maailmassa, jota leimaa 
suurvaltojen välisen kilpailun kiristyminen. 
 
Aion käyttää asemaani komission varapuheenjohtajana täysipainoisesti EU:n ulkoisen 
toiminnan koordinointiin, jotta voimme maksimoida kansainvälisen painoarvomme etujemme 
turvaamiseksi ja arvojemme levittämiseksi. Jotta voimme onnistua tässä tavoitteessa, on 
äärimmäisen tärkeää, että komission yksiköt ja Euroopan ulkosuhdehallinto tiivistävät 
yhteistyötään, varmistavat, että sisäinen ja ulkoinen toimintamme täydentävät kaikilta osin 
toisiaan, ja hyödyntävät maksimaalisella tavalla vahvempaa EU:ta maailmannäyttämöllä 
pohtivan komissaariryhmän potentiaalia toimeksiantokirjeessäni esitetyn mukaisesti. Lisäksi 
aion huolehtia siitä, että kaikki puolustukseen liittyvä työ ja toimet Euroopan 
puolustusunionin perustamiseksi ovat yhtenäisiä ja johdonmukaisia. Tähän liittyen aion tehdä 
tiivistä yhteistyötä varsinkin Euroopan digitaalisesta valmiudesta vastavan johtavan 
varapuheenjohtajan sekä sisämarkkinoista vastaavan komissaarin kanssa.  
 
Toiseksi näen itseni vilpittömänä välittäjänä ulkoasioiden neuvostossa. Komission ulkoisen 
toiminnan koordinointi ei riitä, jos tavoitteena on olla tuloksellinen toimija ulkopolitiikassa. 
Meidän on myös varmistettava toimintamme johdonmukaisuus. EU on osoittanut, että se voi 
olla vaikutusvaltainen toimija, kun se yhdistää voimansa.  
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Tavoitteenani on olla tyytymättä pienimpään yhteiseen nimittäjään kysymyksissä, jotka 
jakavat jäsenvaltioita. Pyrin proaktiivisesti luomaan konsensusta jäsenvaltioiden kesken ja 
edistämään sitä, mikä omasta mielestäni on EU:n etu lyhyellä, keskipitkällä ja pitkällä 
aikavälillä. Aion työskennellä kaikkien komissaarikollegojeni kanssa, kun kollegio tekee 
ehdotuksia EU:n ulkoisiksi toimiksi kaikilla ulko- ja sisäpolitiikan aloilla, ja käyttää korkean 
edustajan aloitteenteko-oikeutta tehdäkseni ehdotuksia yhteisen ulko- ja turvallisuuspolitiikan 
(YUTP) alalla. 

2.2. Miten katsoisitte olevanne vastuussa ja selontekovelvollinen Euroopan parlamentille 
omasta toiminnastanne ja alaistenne yksiköiden toiminnasta? 

Euroopan komissio on selontekovelvollinen Euroopan parlamentille, jolla on ainoana suoraan 
valittuna toimielimenä korkein demokraattinen oikeutus. Euroopan parlamentilla on ollut 
keskeinen rooli Euroopan yhdentymisprosessissa sekä perussopimuksiin tehtyjen tarkistusten 
myötä saamiensa muodollisten valtuuksien ansiosta että epävirallisen vaikutusvaltansa ja 
poliittisen johtajuutensa vuoksi. 
 
EU:n toimielinjärjestelmän toiminta ja EU:n päätöksentekojärjestelmän tehokkuus ja 
legitimiteetti edellyttävät tuloksellista toimielinten välistä yhteistyötä. Se perustuu tiettyihin 
ohjaaviin periaatteisiin, joita olen sitoutunut noudattamaan kaikilta osin. Niihin kuuluvat 
muun muassa avoimuus, keskinäinen luottamus, tehokkuus ja säännöllinen tietojenvaihto. 
Nämä periaatteet välittyvät puheenjohtajaksi valitun Ursula von der Leyenin poliittisista 
suuntaviivoista ja toimeksiantokirjeistä, joissa myös korostetaan aikomusta vahvistaa 
Euroopan parlamentin ja komission välistä erityissuhdetta. Jos nimitykseni 
varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, aion edistää tätä tavoitetta ja noudattaa samalla kaikilta 
osin vuoden 2010 puitesopimusta Euroopan parlamentin ja Euroopan komission välisistä 
suhteista ja vuonna 2016 tehtyä toimielinten välistä sopimusta paremmasta lainsäädännöstä. 
Aion yhteydenpidossani parlamentin kanssa toimia avoimesti, läpinäkyvästi ja rakentavasti 
luodakseni keskinäiseen luottamukseen perustuvan suhteen. 
 
Lupaan noudattaa kaikilta osin asiassa sovellettavia perussopimusten määräyksiä, varsinkin 
SEU-sopimuksen 36 artiklaa, sekä poliittisesta vastuusta annettua julistusta. Entisenä 
Euroopan parlamentin puhemiehenä pidän erityisen tärkeänä solmia luottamukseen ja 
yhteistyöhön perustuvat tiiviit ja hedelmälliset suhteet.  

2.3. Millä tavoin olette valmis sitoutumaan avoimuuden lisäämiseen, yhteistyön 
tehostamiseen ja lainsäädäntöaloitteita koskevien parlamentin kantojen ja pyyntöjen 
tehokkaaseen seurantaan?  

Katson, että Euroopan parlamentin jäsenillä voi olla ulkopolitiikan perinteisiä toimijoita 
täydentävä rooli, joka on omiaan tehostamaan EU:n ulkoisen toiminnan vaikutusta ja 
oikeutusta. Tästä syystä edistin parlamentaarista diplomatiaa Euroopan parlamentin 
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puhemieskaudellani. On tärkeää jatkaa näitä ponnisteluja ja samalla varmistaa EU:n ulkoisen 
toiminnan yhtenäisyys ja täydentävyys koordinoimalla toimia tiiviisti. 
 
Aion tehdä läheistä yhteistyötä Euroopan parlamentin kanssa, jotta se voi käyttää 
täysipainoisesti valvojan ja asialistan laatijan rooliaan.  
 
Ensinnäkin aion SEU-sopimuksen 36 artiklan mukaisesti tiedottaa parlamentille säännöllisesti 
työni pääkohdista ja kuulla sitä perusvalinnoista YUTP:n alalla. Aion tehdä tämän 
osallistumalla näkemystenvaihtoon ulkoasiainvaliokunnassa, jatkamalla erityisvaliokunnan 
(joka perustettiin mahdollisuudesta tutustua neuvoston YUTP:n alan tietoihin vuonna 2002 
tehdyllä toimielinten välisellä sopimuksella) kokousten järjestämistä ja osallistumalla 
täysistuntoihin ja erityisesti niissä käytäviin keskusteluihin, joissa päätetään YUTP:n ja 
YTPP:n täytäntöönpanoa sekä ihmisoikeuksia ja demokratiaa maailmassa koskevien 
parlamentin vuosikertomusten hyväksymisestä. 
 
Toiseksi lupaan noudattaa Euroopan parlamentin ja Euroopan komission välillä vuonna 2010 
tehtyä puitesopimusta kaikilta osin. Valittu puheenjohtaja on luvannut, että hänen 
komissionsa antaa parlamentin jäsenten enemmistön hyväksymien päätöslauselmien johdosta 
lainsäädäntöehdotuksen suhteellisuutta, toissijaisuutta ja parempaa lainsäädäntöä koskevia 
periaatteita kaikilta osin noudattaen. Aion omilla vastuualueillani tehdä parlamentin kanssa 
tiivistä yhteistyötä SEUT-sopimuksen 225 artiklaan perustuvien päätöslauselmien kaikissa 
vaiheissa ja huolehtia siitä, että komissio vastaa kyseiseen artiklaan perustuviin parlamentin 
päätöslauselmiin tai pyyntöihin kolmen kuukauden kuluessa niiden esittämisestä. Lupaan 
osallistua säännöllisesti täysistuntokeskusteluihin muista kuin lainsäädäntöä koskevista 
YUTP:n alan päätöslauselmista, jotta voin vastata kattavasti kysymyksiin ja huolenaiheisiin ja 
varmistaa, että täytän kaikilta osin SEU-sopimuksen 36 artiklan mukaiset velvoitteeni.  
 
Kolmanneksi, ja kuten edellä olen jo todennut, lupaan tehdä tiivistä yhteistyötä Euroopan 
parlamentin kanssa puitesopimuksen ja paremmasta lainsäädännöstä tehdyn toimielinten 
välisen sopimuksen mukaisesti. 

2.4. Oletteko valmis antamaan suunnitteilla olevia hankkeita ja käynnissä olevia 
menettelyjä koskevia tietoja ja asiakirjoja parlamentille tasaveroisesti neuvoston 
kanssa? 

Näkemystenvaihto ja yhteistyö Euroopan parlamentin kanssa on minulle erittäin tärkeää. 
Lupaan noudattaa puitesopimuksen ja paremmasta lainsäädännöstä tehdyn toimielinten 
välisen sopimuksen määräyksiä kaikilta osin ja siten varmistaa Euroopan parlamentin ja 
neuvoston tasaveroisen kohtelun tilanteissa, joissa niillä on tasaveroiset toimivaltuudet. 
Poliittisesta vastuusta annetun julistuksen mukaisesti sitoudun henkilökohtaisesti ja 
alaisuudessani toimivien yksiköiden puolesta lisäämään näkemystenvaihtoa ennen valtuuksien 
ja strategioiden hyväksymistä YUTP:n alalla. Tällaisessa näkemystenvaihdossa olisi otettava 
huomioon käsiteltävinä olevien asioiden arkaluonteisuus ja luottamuksellisuus. Osa 
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keskusteluista voitaisiin käydä täysistunnossa tai ulkoasiainvaliokunnassa, osa taas yhteisissä 
neuvottelukokouksissa, joita järjestetään ulkoasiainvaliokunnan, budjettivaliokunnan, 
talousarvion valvontavaliokunnan tai erityisvaliokunnan puheenjohtajiston kanssa. Lupaan 
myös selvittää, miten voitaisiin varmistaa järkevä ja syvällinen keskustelu asiakirjoista, joita 
laaditaan vastuulleni kuuluvien rahoitusvälineiden strategisessa suunnitteluvaiheessa. Sama 
koskee jäsenvaltioille valmisteluvaiheessa toimitettavia kuulemisasiakirjoja.  
 
Lupaan huolehtia kansainvälisissä neuvotteluissa SEUT-sopimuksen 218 artiklan 10 kohdan 
ja unionin tuomioistuimen asiaa koskevan oikeuskäytännön mukaisesti siitä, että Euroopan 
parlamentille tiedotetaan välittömästi ja täysimääräisesti kaikissa menettelyvaiheissa 
vastuualueeseeni kuuluvista, niin YUTP:n alaan kuuluvista kuin muistakin sopimuksista 
neuvoteltaessa. Näin varmistetaan, että parlamentti voi harjoittaa unionin ulkoisen toiminnan 
demokraattista valvontaa prosessin alusta siihen asti kun EU tekee kansainvälisen 
sopimuksen.  
 
Tämän mahdollistamiseksi aion ohjeistaa yksikköjä jatkamaan nykykäytäntöä, jonka mukaan 
Euroopan parlamentille ja sen jäsenille annetaan johdonmukaisesti ja ennakoivasti selontekoja 
asianmukaisessa ja sovitussa muodossa. Tämä koskee neuvottelujen aloittamista (ja sitä 
edeltävää vaihetta), varsinaista neuvotteluvaihetta (jokaisen neuvottelukierroksen jälkeen tai 
silloin, kun neuvotteluissa tapahtuu merkittävä käänne) ja neuvottelujen päättämistä (aina kun 
neuvottelut saadaan päätökseen, sopimus parafoidaan, väliaikaista soveltamista ehdotetaan tai 
sopimuksen soveltaminen aiotaan keskeyttää tai sitä aiotaan muuttaa). 

3. Miten aiotte parantaa toimielinten välistä vuoropuhelua ja yhteistyötä? Aiotteko 
erityisesti toimia edistyksen varmistamiseksi niillä aloilla, joilla neuvosto on haluton 
sopimaan, kuten 

i)  kansainvälisiä sopimuksia koskeva yhteistyö ja tietojenvaihto (parempaa 
lainsäädäntöä koskeva toimielinten välinen sopimus, 40 kohta) ja 

Jos nimitykseni komission varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, pyrin siihen, että avoimuuden, 
selontekovelvollisuuden ja demokraattisen oikeutuksen periaatteita noudatetaan kaikilta osin. 
Valitun puheenjohtajan esittämien poliittisten suuntaviivojen mukaan komissio pyrkii 
mahdollisimman suureen avoimuuteen. Niiden mukaisesti aion varmistaa, että Euroopan 
parlamentille tiedotetaan kaikissa menettelyvaiheissa YUTP:n alaan kuuluvista ja muistakin 
sopimuksista neuvoteltaessa, jotta parlamentti voi harjoittaa tehtäväänsä unionin ulkoisen 
toiminnan valvojana. Mitä paremmin parlamentille tiedotetaan sopimuksesta, sitä paremmin 
sen näkemykset voidaan ottaa huomioon ja sitä enemmän sillä on tietoa, jonka pohjalta se 
äänestää hyväksymisestä. 

Sitoudun kaikilta osin noudattamaan puitesopimuksen ja paremmasta lainsäädännöstä tehdyn 
toimielinten välisen sopimuksen asiaankuuluvia määräyksiä. Olen siinä käsityksessä, että 
nykykäytäntö, jolla varmistetaan järjestelmällinen, avoin ja jatkuva tiedonkulku, toimii 
parlamenttia tyydyttävällä tavalla. Olen kuitenkin samaa mieltä myös siitä, että hyviäkin 
käytäntöjä voidaan parantaa. Komission, korkean edustajan ja parlamentin välillä vallitsee 
laaja yhteisymmärrys menettelytavoista ja periaatteista; neuvoston ottamisesta mukaan 
yhteiseen järjestelyyn koituisi kuitenkin lisäarvoa. Parempaa lainsäädäntöä koskevan 
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toimielinten välisen sopimuksen 40 kohdan täytäntöönpanosta käydyissä komission, korkean 
edustajan, parlamentin ja neuvoston välisissä nelikantaneuvotteluissa on saavutettu edistystä. 
Valitettavasti vaalikauden loppuun mennessä ei onnistuttu pääsemään kaikkia osapuolia 
tyydyttävään sopimukseen. Prosessin saavutukset ovat kuitenkin hyvä lähtökohta jatkoa 
ajatellen. Kannustan kaikkia osapuolia käynnistämään toimielinten väliset neuvottelut 
uudelleen. Lupaan tehdä kaikkeni, jotta neuvoston kanssa päästään sopimukseen, joka 
perustuu keskinäiseen luottamukseen sekä kansainvälisten sopimusten neuvottelemiseen ja 
tekemiseen liittyvien kunkin toimielimen vastuualueiden tunnustamiseen. 

ii) neuvottelut yhteisen ulko- ja turvallisuuspolitiikan (YUTP) ja yhteisen turvallisuus- 
ja puolustuspolitiikan (YTPP) alan arkaluonteisten tietojen saatavuudesta vuonna 2002 
tehdyn Euroopan parlamentin ja neuvoston toimielinten välisen sopimuksen 
tarkistamisesta, myös seuraamusten, YTPP-operaatioiden valtuutusten, niitä koskevien 
kertomusten sekä EU:n erityisedustajien poliittisten ja turvallisuusasioiden komitealle 
lähettämien maakohtaisten strategioiden osalta? 

Parlamentin on voitava tutustua asiakirjoihin, joita se tarvitsee valvontatehtävänsä 
suorittamiseen, riippumatta siitä, ovatko asiakirjat turvallisuusluokiteltuja vai ei. On kuitenkin 
EU:n edun mukaista, että turvallisuusluokiteltuja tietoja käsitellään asianmukaisia fyysistä 
suojaamista koskevia sääntöjä noudattaen ja yleisemmällä tasolla myös moitteettoman oikeus- 
ja politiikkakehyksen mukaisesti.  

Muihin kuin YUTP:n alaan kuuluviin turvallisuusluokiteltuihin tietoihin sovelletaan 
parlamentin ja neuvoston välistä, vuonna 2014 voimaan tullutta toimielinten välistä 
sopimusta. YUTP:n/YTPP:n alaan kuuluviin turvallisuusluokiteltuihin tietoihin sovelletaan 
puolestaan vuoden 2002 toimielinten välistä sopimusta, joka on korvattava, koska se on ajalta 
ennen Lissabonin sopimusta, eikä se siitä syystä vastaa enää nykyistä toimielinrakennetta. 
Neuvosto antoi äskettäin hyväksyntänsä sille, että neuvottelut parlamentin kanssa vuoden 
2002 toimielinten välisen sopimuksen korvaamiseksi aloitetaan uudelleen. Katson, että 
neuvottelut pitäisi käynnistää välittömästi, ja teen kaikkeni, jotta sopimukseen päästäisiin 
mahdollisimman pian uudella toimikaudella. Lupaan osallistua aktiivisesti neuvottelujen 
aikana järjestettäviin erityisvaliokunnan kokouksiin. 

4. Miten aiotte parantaa komission, Euroopan ulkosuhdehallinnon ja parlamentin – 
erityisesti ulkoasiainvaliokunnan – välistä yhteistyötä aiempien korkeiden edustajien 
sitoumusten ja käytäntöjen pohjalta, erityisesti seuraavissa kysymyksissä: 

i) poliittisesta vastuusta annetun julkilausuman tarkistaminen – tai mahdollisesti sen 
nostaminen Euroopan parlamentin ja komission väliseksi toimielinten sopimukseksi 
ulkopolitiikan poliittisesta vastuusta ja yhteistyöstä. Julkilausuma poliittisesta vastuusta 
on ollut voimassa yhdeksän vuotta, joiden aikana parlamentin ja korkean edustajan 
väliset suhteet ovat kehittyneet merkittävästi. Olisikin johdonmukaista nostaa poliittisen 
vastuun oikeusperusta riittävän korkealle tasolle ja aloittaa neuvottelut toimielinten 
välisestä sopimuksesta ulkopolitiikan alalla, mikä tekisi parlamentin, komission ja 
Euroopan ulkosuhdehallinnon välisistä suhteista johdonmukaisempia, koordinoidumpia 
ja avoimempia, 

Pidän erittäin tärkeänä, että komissiolla on toiminnastaan selontekovelvollisuus Euroopan 
parlamentille. Sen oikeusperusta on kirjattu perussopimuksiin.  

Poliittisesta vastuusta vuonna 2010 annetulla korkean edustajan julistuksella pannaan 
täytäntöön perussopimusten määräykset, jotka koskevat yhteistyötä Euroopan parlamentin 
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kanssa YUTP:n ja YTPP:n alalla, ennen kaikkea SEU-sopimuksen 36 artikla. Pidän 
julistuksen sisältöä ja henkeä erittäin tärkeinä ja yhtä ajankohtaisina nyt kuin vuonna 2010. 
Olen samaa mieltä siitä, että parlamentin ja korkean edustajan, varapuheenjohtajan välinen 
suhde on kehittynyt julistuksen pohjalta myönteiseksi erityiskumppanuudeksi.  

Ulkoasiainvaliokunnan jäsenten, korkean edustajan, varapuheenjohtaja Mogherinin ja muiden 
sidosryhmien kanssa käymieni lukuisten keskustelujen perusteella päättelen, että julistus on 
pantu täytäntöön kaikkia osapuolia tyydyttävällä tavalla. Olen kuitenkin samaa mieltä siitä, 
että meidän on aina kartoitettava, millä aloilla voimme tehdä asioita enemmän ja paremmin. 
Uskon, että julistuksen joustavuudesta on hyötyä, kun kehitämme ja tehostamme 
yhteistyötämme tarpeen mukaan. Yksi esimerkki on turvallisuusluokiteltujen tietojen vaihto 
YUTP:n/YTPP:n alalla. Kuten sanoin, olen sitoutunut edistämään neuvotteluja järjestelystä, 
jolla korvataan vuoden 2002 toimielinten välinen sopimus. Toinen tarkasteltava kysymys olisi 
sen selvittäminen, miten Euroopan parlamenttia voitaisiin kuulla entistä järjestelmällisemmin 
ennen uusien tiedonantojen, strategioiden ja valtuuksien hyväksymistä. Vaikka näin 
toimitaankin jo usein, olen valmis selvittämään, miten kuuleminen voisi olla vieläkin 
järjestelmällisempää ja johdonmukaisempaa.  

Edellä esitetyn perusteella lupaan varmistaa jatkossakin, että julistusta sovelletaan kaikilta 
osin ja että soveltamisessa nojataan aiempien vuosien myönteisiin saavutuksiin ja noudatetaan 
avoimuuden, selontekovelvollisuuden ja demokraattisen oikeutuksen periaatteita.  

ii) komission, Euroopan ulkosuhdehallinnon ja parlamentin toiminnan parempi 
synkronointi esimerkiksi jakamalla järjestelmällisesti etukäteen kaavaillut aikataulut, 
jotka koskevat virallisten strategisten asiakirjojen (strategiat, tiedonannot) 
julkistamista, ministerikokouksia ja huippukokouksia, ehdotuksia kansainvälisistä 
sopimuksista käytävien neuvottelujen aloittamiseksi, ihmisoikeusvuoropuheluja jne., 

Kuten Euroopan parlamentin ja Euroopan komission välisistä suhteista tehdyssä 
puitesopimuksessa määrätään, puheenjohtajaksi valittu henkilö toimittaa jo ennen virkaan 
astumista poliittiset suuntaviivansa Euroopan parlamentille. Suuntaviivat muodostavat 
kehyksen tulevaksi toimikaudeksi suunnitellulle työlle. Puheenjohtajaksi valitun Ursula von 
der Leyenin poliittisissa suuntaviivoissa on kuusi selkeää yleistavoitetta, joista yksi on 
Euroopan aseman vahvistaminen maailmannäyttämöllä. Kuhunkin yleistavoitteeseen kuuluu 
useita keskeisiä aloitteita, jotka on määrä toteuttaa toimikauden aikana. Suuntaviivat 
muodostavat yhdessä muiden toimielinten työn kanssa pohjan laatuaan ensimmäiselle 
monivuotiselle ohjelmalle, josta kolmen toimielimen olisi päästävä sopimukseen. 

Lisäksi komissio julkaisee vuotuisen työohjelmansa, jossa ilmoitetaan asianomaiselle 
vuodelle kaavailluista tärkeistä aloitteista, strategioista ja tiedonannoista. Komissio käy ennen 
työohjelmansa hyväksymistä ja sen jälkeen vuoropuhelua niin Europan parlamentin kuin 
neuvostonkin kanssa. 

Ymmärrän, että on syytä säilyttää tiedonvaihtoa ja asiakirjojen jakamista koskevat käytännöt 
ulkoasiainvaliokunnan kanssa ja parantaa niitä tarvittaessa, myös ennakoivien asiakirjojen 
tapauksessa. Tämä on tärkeää, jotta toimielinten välinen yhteistyö olisi mahdollisimman 
tuloksellista. Ulkopolitiikan nopeasti muuttuva luonne vaikeuttaa joskus 
etukäteissuunnittelua. Siitä huolimatta lupaan huolehtia siitä, että ulkoasiainvaliokunnalle 
tiedotetaan asianmukaisesti ja että vuoropuhelua käydään mahdollisimman laajasti myös 
ennakoimattomissa tilanteissa, jolloin on reagoitava nopeasti ja tehtävä lyhyellä varoitusajalla 
päätös tiedonannon antamisesta tai neuvottelujen aloittamisesta.  

Aion noudattaa vuotuisen ohjelmasuunnittelun puitteissa tapahtuvaa kansainvälisten 
sopimusten suunnittelua koskevien tietojen antamisessa, SEUT-sopimuksen 218 artiklan 
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10 kohtaa ja unionin tuomioistuimen asiaa koskevaa oikeuskäytäntöä kaikilta osin. Sen lisäksi 
olen valmis selvittämään, miten etukäteistiedottamista suunnittelusta voitaisiin parantaa. 
Sitoudun henkilökohtaisesti ja alaisuudessani toimivien yksiköiden puolesta jatkamaan 
mahdollisimman varhaista tiedottamista ministerikokousten, ihmisoikeusvuoropuhelun ja 
muiden tärkeiden tapaamisten suunnittelusta. 

iii) yhteistyö ja tietojen jakaminen, myös kirjallisesti, ulkoasiainvaliokunnan kanssa 
kansainvälisistä sopimuksista neuvoteltaessa, erityisesti panemalla välittömästi 
täytäntöön ne tekstin osat, joista on jo sovittu ennakkoon parempaa lainsäädäntöä 
koskevan toimielinten välisen sopimuksen 40 kohtaa koskevien neuvottelujen 
yhteydessä, kun kyse on korkean edustajan toimivaltaan kuuluvista osista, sitoutuminen 
siihen, ettei kansainvälisiä sopimuksia sovelleta tilapäisesti, ennen kuin parlamentti on 
antanut hyväksyntänsä, 

Kuten totean vastauksessani kysymykseen 3, lupaan pitää parlamentin ajan tasalla kaikista 
toimivaltaani kuuluvista vaiheista kansainvälisistä sopimuksista neuvoteltaessa koko 
neuvotteluprosessin ajan ja jokaisen neuvottelukierroksen päätteeksi. Näistä osatekijöistä on 
sovittu parempaa lainsäädäntöä koskevan toimielinten välisen sopimuksen 40 kohtaa 
koskevissa neuvotteluissa, ja ne ovat täysin puitesopimuksen ja nykykäytännön mukaisia. 

Siltä osin kuin on kyse vastuulleni kuuluvista laajoista puitesopimuksista (esim. 
assosiaatiosopimukset ja kumppanuus- ja yhteistyösopimukset), lupaan ohjeistaa yksikköjäni 
toteuttamaan seuraavat toimenpiteet sen varmistamiseksi, että parlamentti pidetään täysin ajan 
tasalla kaikissa neuvotteluvaiheissa: 

• kaikki neuvostolle ehdotetut neuvotteluohjeiden luonnokset toimitetaan parlamentille; 

• parlamentille tiedotetaan säännöllisesti ennen merkittäviä tapahtumia ja 
kansainvälisten neuvottelujen tärkeissä vaiheissa; 

• parlamentille annetaan joko suullisesti tai kirjallisesti tietoja merkittävistä 
ehdotuksista, joista on tarkoitus keskustella neuvottelukumppanien kanssa neuvottelujen 
kuluessa, edellyttäen, että tiedot annetaan myös neuvostolle; 

• parlamentille toimitetaan neuvottelujen päätyttyä kansainvälisten sopimusten teksti 
sellaisena kuin pääneuvottelijat ovat sen parafoineet.  

Näihin toimenpiteisiin olisi sovellettava tarkoituksenmukaisia järjestelyjä, joilla taataan 
tietojen, varsinkin arkaluonteisten ja/tai turvallisuusluokiteltujen tietojen, luottamuksellisuus.  

Valta päättää sopimuksen tilapäisestä soveltamisesta ja sen ajankohdasta kuuluu neuvostolle. 
Olen kuitenkin valmis pyytämään neuvostoa lykkäämään tilapäistä soveltamista, kunnes 
Euroopan parlamentti on antanut sopimukselle hyväksyntänsä. Tämä koskee toimivaltaani 
kuuluvien poliittisesti merkittävien puitesopimusten (esim. assosiaatiosopimukset ja 
kumppanuus- ja yhteistyösopimukset) allekirjoittamista ja tilapäistä soveltamista koskevia 
päätösehdotuksia. Tämä ei saisi rajoittaa tilapäisen soveltamisen käyttöä poliittisista tai 
käytännön syistä kiireellisissä tapauksissa. Tällaisissa tapauksissa pidän jatkossakin tärkeänä, 
että sopimusta voidaan soveltaa tilapäisesti heti sen allekirjoittamisen jälkeen. Kuten jo 
mainitsin, päätösvalta asiassa on neuvostolla. Siksi onkin erittäin tärkeää, että neuvosto 
sitoutuu noudattamaan uudistettuja käytännön järjestelyjä, jotta asiasta vallitsisi 
yhteisymmärrys, joka käsittää prosessin kaikki osat ja vaiheet. Sen vuoksi kannustan 
jatkamaan neuvotteluja. Lupaan tehdä kaikkeni sen eteen, että toimielimet pääsevät 
sopimukseen tähänastisen edistyksen pohjalta.  
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iv) ulkoasiainvaliokunnan kuuleminen EU:n ulkopolitiikan painopisteistä ja kannoista 
erityisesti ennen ulkoasiainneuvoston kokouksia ja EU:n uusien tai päivitettyjen 
tiedonantojen, strategioiden ja toimeksiantojen julkaisemista, 

Parlamentin ja korkean edustajan, varapuheenjohtajan väliset suhteet ovat kuluneen 
vuosikymmenen aikana kehittyneet myönteiseen suuntaan. Olin itse parlamentin jäsen sen 
kuudennella vaalikaudella. Tuolloin emme osanneet kuvitella, että parlamentin ja korkean 
edustajan, varapuheenjohtajan välisestä vuoropuhelusta tulisi niin syvällistä ja säännöllistä 
kuin se nykyään on. Vuoropuhelu ei ole itsetarkoitus, vaan se on ratkaisevassa asemassa 
pyrittäessä edistämään EU:n ulkopolitiikan tavoitteita niin, että samalla varmistetaan 
selontekovelvollisuus, mahdollistetaan poliittisen palautteen antaminen ja ohjaus sekä 
parannetaan politiikkamme demokraattista oikeutusta.  

Sitoudun pitämään yllä ja tarvittaessa lisäämään vilkasta ja jatkuvaa tiedonvaihtoa 
parlamentin kanssa poliittisesta vastuusta vuonna 2010 annetun korkean edustajan julistusta 
kaikilta osin noudattaen. Jos nimitykseni komission varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, 
ohjeistan alaisuudessani toimivia yksiköitä olemaan käytettävissä kuulemista, 
näkemystenvaihtoa ja selontekoa varten sekä pyytämään ennakoivasti parlamentin näkemystä 
ennen uusien tiedonantojen, strategioiden ja valtuuksien hyväksymistä. Lupaan selvittää, 
miten tämä voitaisiin tehdä järjestelmällisemmällä ja johdonmukaisella tavalla 
tarkoituksenmukaisinta vuoropuhelukanavaa käyttäen. Vaihtoehtoja ovat näkemystenvaihto 
ulkoasiainvaliokunnassa, yhteiset neuvottelukokoukset, toimielinten välisellä vuoden 2002 
sopimuksella perustettu erityisvaliokunta ja ad hoc -kokoukset käsiteltävinä olevien aiheiden 
arkaluonteisuuden, luottamuksellisuuden ja kiireellisyyden mukaan.  

Lupaan jatkaa nykykäytäntöä, jonka mukaan ulkoasiainvaliokunnalle annetaan – joko minun 
tai edustajani toimesta – tilanneselvitys ennen ulkoasiainneuvoston kokouksia ja niiden 
jälkeen. Jos selvitystä ei voida antaa ulkoasiainvaliokunnan suljetuin ovin pidettävässä 
kokouksessa, valiokunnan puheenjohtaja saa tiedot kirjallisesti vakiintunutta käytäntöä 
noudattaen.  

v) arvio siitä, miten parlamentin näkemykset on otettu huomioon päätöslauselmien 
hyväksymisen tai edellä mainittujen kuulemisten jälkeen, 

Olen vakuuttunut siitä, että säännöllinen, kattava ja asiapitoinen tietojen ja näkemysten vaihto 
on paras ja myös ainoa tapa varmistaa, että Euroopan parlamentin näkemykset ja kannat 
otetaan asianmukaisesti huomioon kaikissa ulkopolitiikan toteutusvaiheissa. Lupaan jatkaa 
asiassa sovellettavia käytäntöjä, erityisesti parlamentin eri elinten, itseni ja alaisuudessani 
toimivien yksiköiden välistä säännöllistä kanssakäymistä ja varmistaa, että niitä sovelletaan 
parhaalla ja tehokkaimmalla tavalla.  

vi) Euroopan ulkosuhdehallinnolta tulevan poliittisen raportoinnin jatkuva 
toimittaminen parlamentin viranhaltijoille ja asiaankuuluville henkilöstön jäsenille 
käyttäen parempia toimintatapoja: nopeammin, laaja-alaisemmin (kokousmuistiot, 
uusien valtuuskuntien mukaan ottaminen, maakohtaiset ihmisoikeusstrategiat) ja 
välttäen sekä sensuuria että yliluokitusta, 

Raporttien jakaminen heijastaa näkemystäni, jonka mukaan laaja ja yhteinen tietämys 
ulkosuhteissa tapahtuvasta kehityksestä tukee suoraan ulkopolitiikan alan yhteistyötä ja 
vuoropuhelua. Tämän periaatteen mukaisesti ulkosuhdehallinto ja Euroopan parlamentti 
sopivat vuonna 2016 käytännön järjestelyistä tietyissä EU:n edustustoissa laadittujen 
määrättyjen poliittisten raporttien toimittamisesta nimetyille parlamentin jäsenille.  
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Lupaan noudattaa näitä ulkosuhdehallinnon ja Euroopan parlamentin sopimia käytännön 
järjestelyjä kaikilta osin ja ohjeistan alaisuudessani toimivia yksikköjä toimimaan samoin. 
Olen myös valmis tarkastelemaan keinoja, joilla näitä käytäntöjä voidaan tarpeen mukaan 
helpottaa. Aion ohjeistaa alaisuudessani toimivia yksiköitä arvioimaan nykyistä käytäntöä ja 
ehdottamaan arvioinnin perusteella, miten käytäntöä voitaisiin parantaa tiedonjakamisen 
laadun ja tehokkuuden parantamiseksi tietosuojaa ja tietojen luottamuksellisuutta 
vaarantamatta. On yhteisen etumme mukaista, että jaettavat tiedot ovat hyvälaatuisia ja että ne 
jaetaan ripeästi ja tietosuojaa ja tietojen luottamuksellisuutta koskevia sääntöjä kaikilta osin 
noudattaen. Sääntöjen noudattaminen on välttämätön ennakkoedellytys mahdollisesti 
arkaluonteisten tietojen jakamiselle.  

Euroopan parlamentin entisenä jäsenenä ymmärrän täysin, miten tärkeää parlamentin on saada 
tietoja, jotta se voi tehdä harkittuja päätöksiä. Sen vuoksi aion ehdottaa, että jatkossa 
käytetään useammin mahdollisuutta antaa parlamentin jäsenille kohdennettuja selontekoja 
ennen suunnitteilla olevaa ulkomaanvierailua tai muuta ulkopolitiikan alan tapahtumaa.  

vii) säännöllinen näkemysten vaihto i) täysistunnossa, ii) ulkoasiainvaliokunnan jäsenten 
kanssa ja iii) säännöllinen osallistuminen YUTP:tä ja YTPP:tä käsitteleviin 
parlamenttien välisiin kokouksiin, 

Olen vakaasti sitä mieltä, että Euroopan parlamentin kuuleminen YUTP:n/YTPP:n keskeisistä 
näkökohdista ja perusvalinnoista SEU-sopimuksen 36 artiklan mukaisesti hyödyttää suuresti 
molempia osapuolia, koska se tarjoaa tilaisuuden keskustella sekä antaa palautetta ja ohjausta, 
sillä varmistetaan toimintaamme liittyvä selontekovelvollisuus, ja se lisää toimintamme 
demokraattista oikeutusta, näkyvyyttä ja siitä kansalaisille tiedottamista. 

Näistä syistä sitoudun käymään kanssanne säännöllistä vuoropuhelua. Sen kulmakiviä tulevat 
eittämättä olemaan täysistunnossa kahdesti vuodessa käytävät keskustelut, joissa päätetään 
YUTP:n ja YTPP:n täytäntöönpanoa koskevien parlamentin vuosikertomusten 
hyväksymisestä SEU-sopimuksen 36 artiklan mukaisesti, vuotuinen keskustelu 
ihmisoikeuksista ja demokratiasta maailmassa sekä ulkopolitiikan eri aihepiireistä 
täysistunnossa usein käytävät keskustelut. Yhteisen edun mukaisesti haluaisin kuitenkin 
keskittyä sellaisiin jo käytössä oleviin vuoropuhelukanaviin, joissa on mahdollista käydä 
suoraa ja asiapitoista keskustelua oikea-aikaisesti, kuunnella toistemme huolenaiheita ja 
vastata niihin. Tällainen tilaisuus tarjoutuu vaihdettaessa näkemyksiä esimerkiksi 
ulkoasiainvaliokunnassa, vuonna 2002 tehdyllä toimielinten välisellä sopimuksella 
perustetussa erityisvaliokunnassa ja yhteisissä neuvottelukokouksissa. Tarvittaessa voisimme 
järjestää myös ad hoc -kokouksia asianmukaisessa kokoonpanossa ja kutsua niihin jäseniä 
muista ulkosuhteita käsittelevistä valiokunnista.  

Aion myös osallistua mahdollisimman säännöllisesti YUTP:tä ja YTPP:tä käsitteleviin 
parlamenttien välisiin kokouksiin. Parlamenttien välisen kokouksen järjestäminen rinnan 
EU:n epävirallisen ulkoministerikokouksen kanssa on osoittautunut hyödylliseksi. Lupaan 
huolehtia neuvoston kulloisenkin puheenjohtajan kanssa siitä, että ulkoasiainvaliokunnan 
puheenjohtaja kutsutaan epäviralliseen ulkoministerikokoukseen. 

viii) Euroopan ulkosuhdehallinnon, komission ja parlamentin välinen yhteistyö, 
koordinointi ja tehokkuus demokratiatukitoiminnassa – olipa kyse toimielinten välisistä 
mekanismeista, tietojen saannista, seurannasta tai Euroopan parlamentin suositusten 
täytäntöönpanosta – erityisesti siksi, että Euroopan parlamentilla on näyttöä 
demokratiatukitoiminnan täytäntöönpanosta (erityisesti neljässä keskeisessä pilarissa: 
vaalitarkkailussa, parlamenttien valmiuksien kehittämisessä, sovittelussa ja 
vuoropuhelussa sekä ihmisoikeustoiminnassa), 
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Demokratian tukeminen kaikkialla maailmassa on nykyään yksi EU:n toiminnan tärkeimmistä 
painopisteistä, minkä osoituksena ulkoasiainneuvosto aikoo hyväksyä 14. lokakuuta uudet 
demokratiaa koskevat päätelmät. Katson, että tämä on ala, jolla toimielinten välinen yhteistyö 
toimii hyvin – ehkä siksi, että siitä, mitä on tehtävä, vallitsee laaja yhteisymmärrys. 
Näkemykseni perustuu toisaalta parlamentin työn ohjaamiseen toimiessani sen puhemiehenä 
ja toisaalta neuvoston työhön vaikuttamiseen toimiessani maani ulkoministerinä. Ei ole 
sattumaa, että EU:n vaalitarkkailusta on vuosien mittaan tullut hyvän yhteistyön malli: se 
toimi hyvin jo silloin, kun toimin kehitysvaliokunnan puheenjohtajan ominaisuudessa tuolloin 
vaalikoordinointiryhmäksi kutsutun elimen puheenjohtajana. Aion säilyttää tämän 
erinomaisen yhteistyömallin.  

Nähdäkseni yksi osa-alue, jolla voisimme parantaa yhteistyötämme, on koko vaalisyklin 
aikana tehtävä työ tarkkailun jatkotoimiin asti, myös vaaleja edeltävissä tilanteissa, joissa 
poliittisten jännitteiden ja väkivallan riski voi olla suuri. Kaikki EU:n toimijat ovat siinä 
aktiivisia: ulkosuhdehallinnolla on merkittävä rooli välitystoiminnassa ja vuoropuhelussa, 
komissiolla on vakiintunut ja tärkeä demokratian tukiohjelma, ja Euroopan parlamentti tekee 
paljon työtä edistääkseen parlamenttien välistä vuoropuhelua. Tällaisia edistämistoimia ovat 
valtuuskuntien säännölliset vierailut sekä parlamenttien välinen näkemystenvaihto ja 
välitystoiminta mahdollisissa tai todellisissa konflikteissa. Koska välitys on EU:n ulkoisen 
toiminnan ensiapuväline, siihen ja vuoropuheluun liittyvien valmiuksien kehittäminen on 
jatkossakin yksi tärkeimmistä painopisteistä. Näin varmistetaan, että toimintamme vastaa 
välityksen ja vuoropuhelun poliittista painotusta ulkoisessa toiminnassamme. Euroopan 
parlamentin 12. maaliskuuta 2019 antama päätöslauselma 2018/2159(INI) EU:n valmiuksien 
parantamisesta konfliktinestossa ja välitystoiminnassa on hyvä lähtökohta toimielinten välisen 
yhteistyön jatkuvalle lisäämiselle konfliktinestossa ja välitystoiminnassa. Olemme jo 
aloittaneet päätöslauselmassa annettujen suositusten täytäntöönpanon. Välitystoimintaa varten 
on tarkoitus perustaa EU:n korkean tason neuvoa-antava komitea, jonka tehtävänä on parantaa 
EU:n strategisia valmiuksia hyödyntämällä kokeneiden välitystoiminnan neuvonantajien 
osaamista ja tarjoamalla poliittista ja teknistä asiantuntemusta lyhyellä varoitusajalla. Lisäksi 
vuonna 2009 julkistettua EU:n välitys- ja vuoropuheluvalmiuksien vahvistamista koskevaa 
toimintaperiaatetta saatetaan parhaillaan ajan tasalle. Lupaan huolehtia siitä, että voimme 
vastata tuloksellisesti uusiin välitys- ja vuoropuhelutarpeisiin. Arvostan jatkuvaa yhteistyötä, 
jota teemme parlamentin kanssa ja joka on jo johtanut välitys- ja vuoropuheluvalmiuksien 
paranemiseen.  

Yhdennetty lähestymistapa ulkoisiin konflikteihin ja kriiseihin on yksi unionin ulkoisen 
toiminnan pääpiirteistä. EU:n johdonmukaisempi ja kokonaisvaltaisempi toiminta ulkoisissa 
konflikteissa ja kriiseissä on jatkossakin elintärkeää, jotta voidaan varmistaa komission, 
korkean edustajan ja parlamentin lähestymistavan johdonmukaisuus ja varmistaa, että 
toiminnallamme on haluttu vaikutus. Konfliktinestolla, rauhanrakentamisella ja 
välitystoiminnalla pitäisi olla entistä suurempi rooli kaikessa EU:n toiminnassa kolmansissa 
maissa. Meillä kaikilla on vahvuutemme, mutta voisimme tehdä enemmän sen 
varmistamiseksi, alan työtä koordinoidaan järjestelmällisemmin yhteisvaikutuksen 
maksimoimiseksi. Jos esimerkiksi kannustamme poliittisen vuoropuhelun puitteissa jotakin 
maata uudistamaan vaalijärjestelmänsä ja teemme jäsenvaltioiden kanssa työtä viestin 
vaikutuksen maksimoimiseksi, komissio voi samanaikaisesti tukea vaalielinten lujittamista ja 
parlamentti voi suunnitella ottavansa nämä asiat esiin lähestyvän valtuuskuntavierailun 
aikana. Tällaisissa tilanteissa on erittäin tärkeää, että koordinoimme toimia yhtenäisyyden 
varmistamiseksi. Poliittisten viestien on oltava johdonmukaisia ja yhteistyömme on tuettava 
niiden päämäärää. Näin usein onkin, mutta meidän on yhdessä tehtävä siitä 
järjestelmällisempää. 
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Haluan vahvistaa erityistä kumppanuutta parlamentin kanssa ihmisoikeusasioissa, jotka ovat 
ensisijaisia kaikissa työni eri osa-alueissa. Kumppanuus on nykyiselläänkin vahva. Yhdessä 
edistämme ihmisoikeuksia kaikkialla maailmassa konkreettisin poliittisin toimin. Yksi 
esimerkki siitä on vuosittain jaettava Saharov-palkinto. Komissio seuraa myös aktiivisesti 
parlamentissa käytäviä keskusteluja akuuteista ihmisoikeuskysymyksistä. Valmisteilla on uusi 
ihmisoikeuksia ja demokratiaa koskeva toimintasuunnitelma, joka kattaa vuodet 2020–2024. 
Kumppanuus niin parlamentin kuin kansalaisyhteiskunnan ja yksityissektorinkin kanssa on 
avainasemassa, jotta voidaan saavuttaa konkreettisia tuloksia.  

ix) Euroopan parlamentin esittämien EU:n erityisedustajia koskevien pyyntöjen 
täyttäminen, erityisesti esittämällä asiaa koskeva strateginen pohdinta-asiakirja, 
varmistamalla suurempi avoimuus heidän työssään, ottamalla käyttöön pitkät 
karenssiajat ja varmistamalla, että heidän nimityksensä vahvistetaan vasta, kun 
parlamentin ulkoasiainvaliokunta on antanut myönteisen arvion (13. maaliskuuta 2019 
annettu parlamentin suositus Euroopan unionin erityisedustajien toiminta-alasta ja 
valtuutuksesta1). 

Olen hyvin tietoinen parlamentin ulkoasiainvaliokunnan suosituksista, jotka koskevat EU:n 
erityisedustajien roolia, toimivaltuuksia ja heidän kanssaan tehtävää yhteistyötä, samoin kuin 
sen toiveesta käsitellä näitä kysymyksiä kanssani toimikauteni ensimmäisen puolen vuoden 
aikana. Olen valmis pohtimaan sitä, miten suositukset voivat auttaa meitä EU:n 
erityisedustajien nimittämisessä ja heidän toimivaltuuksiensa määrittelyssä niin, että 
neuvoston tehtävää ja oikeutta nimittää erityisedustajat ja määritellä heidän toimeksiantonsa 
kunnioitetaan kaikilta osin.  

EU:n erityisedustajat ovat toistuvasti osoittaneet arvonsa. He auttavat EU:ta vahvalla 
panoksella etenkin diplomaattisissa prosesseissa, jotka edellyttävät tiivistä seurantaa. Aion 
edelleenkin turvautua erityisedustajiin EU:n ulkopolitiikan tavoitteiden toteutuksessa. 

5. Miten aiotte parantaa EU:n ulkoisen toiminnan vipuvaikutusta ja toimien 
vaikuttavuutta? Erityisesti seuraavissa kysymyksissä:  

i) Miten aiotte varmistaa SEU-sopimuksen 18 artiklan 4 kohdan ja Euroopan 
ulkosuhdehallinnon perustamisesta tehdyn neuvoston päätöksen 9 artiklan mukaisesti 
EU:n ulkoisen toiminnan koordinoinnin, johdonmukaisuuden ja tehokkuuden, myös 
EU:n ulkoisten rahoitusvälineiden ohjelmasuunnittelussa?  

Perussopimuksessa korkealle edustajalle annetaan komission varapuheenjohtajana vastuu 
ulkosuhteiden hoidosta komissiossa sekä muiden näkökohtien koordinoinnista unionin 
ulkoisessa toiminnassa. Tämä on tärkeää, jotta voidaan varmistaa kansainvälisen panoksemme 
tuloksellisuus. EU:n ulkoisen toiminnan on oltava kattavaa ja yhtenäistä, ja sillä on edistettävä 
EU:n etuja ja arvoja kumppanuuksissamme kolmansien maiden kanssa. Tämä vaatimus on 
kirjattu perussopimukseen, mutta se on nykymaailmassa myös poliittinen välttämättömyys.  

Tämän vuoksi uusi ”geopoliittinen komissio” aikoo panostaa EU:n ulkoisen toiminnan 
koordinointiin, johdonmukaisuuteen ja tehokkuuteen puheenjohtajaksi valitun Ursula von der 
Leyenin kollegion jäsenille lähettämien toimeksiantokirjeiden mukaisesti. Käytännössä tämä 
tarkoittaa viikoittaisia ulkopoliittisia katsauksia (minulta) sekä keskustelua unionin ulkoisesta 
toiminnasta, jota on tarkoitus käydä säännöllisesti niin koko kollegion tasolla kuin vahvempaa 
EU:ta maailmannäyttämöllä pohtivassa komissaariryhmässä, jonka puheenjohtaja minusta 
                                                 
1 Hyväksytyt tekstit, P8-TA-PROV(2019)0172. 



 

17 
 

tulee. Uskon, että näin voimme auttaa EU:ta käyttämään välineitään paremmin arvojemme ja 
etujemme edistämiseen ja ulkoisen toimintamme vaikutuksen tehostamiseen perinteisillä 
aloilla, kuten kaupassa, kehitysyhteistyössä, humanitaarisessa toiminnassa sekä naapuruus- ja 
laajentumisasioissa. Meidän on myös varmistettava, että parannamme kytköksiä sisäpolitiikan 
ulkoisiin näkökohtiin teollisuuspolitiikasta (erityisesti, mutta ei ainoastaan, 
puolustusteollisuudesta) digitaali- ja sisäasioihin. Aion toimia kollegiossa aktiivisesti sen 
varmistamiseksi, että teemme yhteistyötä etujen ja tavoitteiden määrittelyssä ja että laadimme 
keinot ja strategiat niiden edistämiseksi ja turvaamiseksi kokonaisvaltaisella tavalla. Tämä on 
puheenjohtajaksi valitun Ursula von der Leyenin minulle osoittaman toimeksiannon 
pääsisältö. Käsittääkseni tämä on myös se, mitä neuvosto minulta odottaa. 

Ohjelmasuunnittelun johdonmukaisuus ja tehokkuus palvelevat samaa tavoitetta, ja ehdotettu 
uusi naapuruus-, kehitys- ja kansainvälisen yhteistyön väline (NDICI) auttaa meitä sen 
toteuttamisessa. Uusi tehostettu väline tulee olemaan johdonmukaisempi, nopeammin 
reagoiva ja joustavampi. NDICI:n myötä EU:n rahoitukseen voitaisiin soveltaa strategisempaa 
lähestymistapaa, mikä edustaisi radikaalia muutosta, koska se auttaisi lisäämään rahoituksen 
vipuvaikutusta ja siten tukemaan paremmin politiikkojamme, etujamme ja arvojamme.  

ii) Kun tarkastellaan tulevia ulkoisen rahoituksen välineitä (2021–2027), miten aiotte 
varmistaa parannukset seuraavilla aloilla: 

– Euroopan parlamentin todellinen rooli välineiden (NDICI, IPA III) strategisessa 
ohjauksessa, mukaan lukien delegoitujen säädösten käyttö ohjelma-asiakirjojen ja 
muiden strategisten päätösten hyväksymisessä ja parlamentin osallistuminen delegoituja 
säädöksiä laativiin komission asiantuntijaryhmiin, 

– Ottaen huomioon, että jatkossa on vain yksi ulkoinen rahoitusväline (NDICI) (2021–
2027), miten aiotte varmistaa, että sitä käytetään strategisella tavalla, jotta voidaan 
edistää unionin laajempia ulkopoliittisia tavoitteita, erityisesti toimien tehokasta 
koordinointia ja ulko-, kauppa-, kehitys- ja ihmisoikeuspolitiikkojen välistä 
johdonmukaisuutta? 

– vahva tuki jatkossakin lähialueille, myös siinä tapauksessa, että nykyinen Euroopan 
naapuruusväline korvataan yhdellä ainoalla EU:n ulkoista toimintaa koskevalla 
välineellä (NDICI), 

– hallinto, mukaan luettuna ehdotus korkean edustajan mahdollisesti johtaman 
horisontaalisen ohjausryhmän perustamisesta kaikkien ulkoisten rahoitusvälineiden 
poliittisen koordinoinnin varmistamiseksi. 

Pidän erittäin tärkeänä, että parlamenttia kuullaan unionin ulkoisen toiminnan keskeisistä 
näkökohdista ja perusvalinnoista SEU-sopimuksen 36 artiklan mukaisesti. Kuulemisen 
tarkoituksena on varmistaa selontekovelvollisuuden noudattaminen, poliittisen palautteen ja 
ohjauksen antaminen, demokraattinen oikeutus, näkyvyys ja parempi viestintä kansalaisille. 
Euroopan kehitysrahaston sisällyttämistä EU:n talousarvioon ei ole ehdotettu pelkästään 
keinona parantaa ulkoisen toiminnan yhtenäisyyttä. Toteutuessaan se lisäisi merkittävästi 
parlamentin lainsäädäntö-, budjetti- ja valvontavaltaa, mikä on oikeutettu ja parlamentin jo 
pitkään ajama tavoite.  

Tulevissa NDICI-välineestä käytävissä kolmikantaneuvotteluissa meidän on määriteltävä 
tarkemmin muun muassa parlamentin ja neuvoston rooli rahoitusvälineiden hallinnoinnissa, 
joka on toteutettava kunkin EU:n toimielimen institutionaalisia oikeuksia kaikilta osin 
kunnioittaen ja tehokkaalla tavalla. Tähänastiset keskustelut ovat osoittaneet, että kaikki 
toimielimet ovat yhtä mieltä uuden välineen päätavoitteista, joita ovat lisääntynyt tehokkuus, 
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johdonmukaisuus ja yhtenäisyys sekä kyky reagoida ennakoimattomiin tilanteisiin. Näiden 
tavoitteiden saavuttamiseksi ja parlamentin asianmukaisen osallistumisen varmistamiseksi 
aion huolehtia yhteistyössä kansainvälisistä kumppanuuksista vastaavan komissaarin ja 
naapuruuspolitiikasta ja laajentumisesta vastaavan komissaarin kanssa siitä, että 
komissionyksiköt ja ulkosuhdehallinto ottavat jatkossakin lainsäätäjät tiivisti mukaan EU:n 
yhteistyöohjelmien valmisteluun. 

Olen parlamentin kanssa samaa mieltä horisontaalisen ohjauksen ja EU:n ulkoisen 
rahoituksen koordinoinnin tarpeesta. Vahvempaa EU:ta maailmannäyttämöllä pohtiva 
komissaariryhmä, jonka puheenjohtajana tulen toimimaan, on yksi keino varmistaa tällainen 
koordinointi. Toimeksiantokirjeeni mukaisesti minulla on velvollisuus tehdä yhteistyötä 
kaikkien kollegion asianomaisten jäsenten kanssa sen varmistamiseksi, että ulkoisia 
rahoitusvälineitä käytetään strategisesti ja että ne osaltaan edistävät Euroopan johtajuutta ja 
vaikutusvaltaa maailmassa. Aion hoitaa tämän velvollisuuteni osana laajempaa työtä, jolla 
varmistetaan unionin ulkoisen toiminnan koordinointi ja yhtenäisyys. Esimerkiksi 
kansainväliset kauppasopimukset ovat tehokas väline suhteissamme ulkoisten kumppaneiden 
kanssa, koska niillä voidaan edistää EU:n normeja ja painopisteitä. Voimme laajentaa 
maailmanlaajuista vaikutusvaltaamme myös kehitysyhteistyö- ja ihmisoikeuspolitiikan avulla. 
Aion tehdä tiivistä yhteistyötä kaikkien asiaankuuluvien kollegojeni, kuten kansainvälisistä 
kumppanuuksista vastaavan komissaarin, naapuruuspolitiikasta ja laajentumisesta vastaavan 
komissaarin, kriisinhallinnasta vastaavan komissaarin, kauppapolitiikasta vastaavan 
komissaarin ja sisämarkkinoista vastaavan komissaarin, kanssa. Sisäisen ja ulkoisen 
johdonmukaisuuden varmistamiseksi aion toimia aktiivisesti myös muissa 
komissaariryhmissä, joita luotsaavat esimerkiksi Euroopan vihreän kehityksen ohjelmasta 
vastaava varapuheenjohtaja tai Euroopan digitaalisesta valmiudesta vastaava 
varapuheenjohtaja. 

Naapuruuspolitiikan alalla yhtenä selvänä painopisteenä on tarve säilyttää erityissuhde 
kaikkiin naapurimaihin turvallisuuden, selviytymiskyvyn, vaurauden ja vakauden osalta. 
Vuonna 2015 suoritetusta naapuruuspolitiikan yhteistyökehyksen uudelleentarkastelusta on 
ollut suurta apua EU:n ja sen kumppaneiden yhteisten etujen ja haasteiden määrittelyssä. Siksi 
aion jatkossakin pitää yhteisen omistajuuden ja eriyttämisen periaatteita etusijalla pyrkiessäni 
varmistamaan, että kehys on edelleen kunkin kumppanimme kannalta merkityksellinen ja että 
se myös turvaa EU:n edut.  

Komissio varaa NDICI-välinettä koskevassa ehdotuksessaan vuosiksi 2021–2027 yhteensä 22 
miljardin euron määrärahat naapuruuspolitiikan piiriin kuuluville itäisille ja eteläisille 
naapurimaille. Se on 24 prosenttia enemmän kuin nykyisessä monivuotisessa 
rahoituskehyksessä, ja kyseessä on joka tapauksessa vähimmäismäärä. Tämä on vahvin 
mahdollinen tae ja vahvistus naapuruuspolitiikallemme, johon ei ole koskaan aikaisemmin 
ollut käytettävissä yhtä paljon resursseja. Kaiken lisäksi siihen on mahdollista saada lisävaroja 
uusia haasteita ja painopisteitä koskevasta joustovarasta. Naapurimaiden kanssa 
solmimiemme erityiskumppanuuksien keskeiset erityispiirteet, kuten vahva 
tulospainotteisuus, on tarkoitus säilyttää ja samalla poistaa EU:n nykyisten ulkoisten 
rahoitusvälineiden tiellä olevat keinotekoiset esteet.  

iii) Miten aiotte koordinoida kaikkien ulkosuhteista vastaavien komission jäsenten työtä, 
jotta voidaan tehostaa komission ja Euroopan ulkosuhdehallinnon eri yksiköiden 
toimintaa EU:n johdonmukaisen ulkopolitiikan edistämiseksi? 

Aion käyttää asemaani komission varapuheenjohtajana täysipainoisesti EU:n ulkoisen 
toiminnan koordinoinnissa, jotta voimme maksimoida kansainvälisen painoarvomme 
etujemme turvaamiseksi ja arvojemme edistämiseksi. Työni komission varapuheenjohtajana 
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ohjaa työtäni korkeana edustajana ja ulkoasiainneuvoston puheenjohtajana ja päinvastoin. 
Voin esimerkiksi hyödyntää täysin mahdollisuutta esittää yhteisiä tiedonantoja komission 
kanssa. Aion luonnollisestikin huolehtia siitä, että kaikissa edellä mainituissa ominaisuuksissa 
tekemäni työ on kaikin puolin johdonmukaista. 

Kollegio keskustelee ja päättää järjestelmällisesti ulkoista toimintaa koskevista asioista, ja 
aion olla täysipainoisesti mukana sen työssä. Sen tueksi kaikki komission yksiköt ja kabinetit 
valmistelevat viikoittain ulkoisia näkökohtia kollegion kokouksissa käsiteltäviksi toimielinten 
välisiin suhteisiin jo sovellettavan prosessin hengessä. Työ tapahtuu uudessa ulkoisen 
toiminnan koordinointiryhmässä (EXCO), joka toimii kollegion valmisteluelimenä ja jonka 
puheenjohtajina toimivat apulaiskabinettipäällikköni ja puheenjohtajan diplomaattinen 
neuvonantaja.  

Aion myös hyödyntää vahvempaa Eurooppaa maailmannäyttämöllä pohtivan 
komissaariryhmän työn tuloksia maksimaalisesti. Keskusteluja on käytävä nykyistä 
strategisemmalla tasolla niiden komission jäsenten kesken, jotka vastaavat EU:n 
ulkopolitiikasta ja sellaisista sisäpolitiikan aloista, joilla on vahva ulkoinen ulottuvuus, kuten 
muuttoliike, energia ja ilmasto. Lisäksi aion ohjata puolustukseen liittyvää työtä ja huolehtia 
siitä, että toimet todellisen Euroopan puolustusunionin perustamiseksi ovat yhtenäisiä ja 
johdonmukaisia. Tähän liittyen aion tehdä tiivistä yhteistyötä varsinkin Euroopan 
digitaalisesta valmiudesta vastavan johtavan varapuheenjohtajan ja sisämarkkinoista 
vastaavan komissaarin kanssa. 

Tiivis yhteistyö komission ja ulkosuhdehallinnon yksiköiden välillä on välttämätöntä, mikäli 
halutaan varmistaa EU:n ulkoisen toiminnan tehokas suunnittelu ja toteutus. Aion varmistaa 
yhdessä puheenjohtajaksi valitun Ursula von der Leyenin kanssa, että komission yksiköt ja 
ulkosuhdehallinto tekevät saumatonta yhteistyötä uuden komission painopisteiden 
toteuttamiseksi ja noudattavat siinä neuvoston päätöksiä ja Eurooppa-neuvoston ohjeita. 
Minulla on kunnia johtaa EU:n edustustojen maailmanlaajuista verkostoa. Edustustoissa 
ulkosuhdehallinnon ja komission virkamiehet tekevät yhdessä työtä EU:n suurlähettilään 
alaisuudessa. 

Miten tarvittavat ulkopoliittiset toimet olisi koordinoitava yhteyksien osalta ja miten 
varmistetaan, että strategian toteuttamiseen on riittävästi varoja? 

EU on todennut yhteyksien geopoliittisen merkityksen EU:n intressien puolustamisessa sekä 
kasvun ja työllisyyden edistämisessä kotikentällä yhdessä muiden politiikan alojen kanssa. 
Yhteydet ovat tärkeitä kaikessa ulkoisessa toiminnassa, jolla pyritään tukemaan kestävää 
kehitystä ja kansainvälisesti sovittujen normien noudattamista esimerkiksi ilmaston, sosiaali- 
ja talouspolitiikan sekä julkisen talouden aloilla. Yhteyksillä on vaikutusta myös 
turvallisuuteen. Strategian toteuttaminen edellyttää tiivistä politiikkojen, toimijoiden ja 
toimien koordinointia osana EU:n ulkoisen toiminnan yleistä koordinointia. Koska yhteyksien 
(digitaaliala, liikenne, energia ja ihmisten väliset yhteydet) toteutus on suuren mittakaavan 
hanke, siihen tarvitaan kaikki toimijat eli EU:n toimielimet, jäsenvaltiot ja yksityissektorin 
kattava lähestymistapa.  

Meidän on yhdessä päätettävä, mitkä ovat EU:n tärkeimmät strategiset edut, ja keskityttävä 
niihin. Meidän on luotava yksityisiä sijoituksia houkutteleva toimintaympäristö ja käytettävä 
uudenlaisia välineitä, joilla ulkomailla toimivia EU:n taloudellisia toimijoita voidaan tukea 
tehokkaammin ja nopeammin.  

Monivuotisesta rahoituskehyksestä käynnissä olevat neuvottelut ovat avainasemassa EU:n 
ulkopolitiikan tavoitetasoa määriteltäessä. Ne myös ohjaavat ohjelmasuunnittelua jatkossa.  
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iv) Missä määrin aiotte hyödyntää kaikkia Lissabonin sopimuksen tarjoamia 
mahdollisuuksia käyttää neuvostossa määräenemmistöpäätöksiä yhteisen ulko- ja 
turvallisuuspolitiikan asioissa (SEU:n 31 artiklan 2 kohta)? 

Nykypäivän haasteet ovat moniulotteisia, joten EU:n ulkopolitiikan ja erityisesti YUTP:n on 
oltava vaikuttavaa, jotta niillä voidaan edistää EU:n arvoja ja strategisia etuja. Jotta EU voi 
olla globaali johtaja, sen on voitava tehdä päätöksiä nopeammin ja tehokkaammin ja päästävä 
päätöksentekoprosessiin liittyvistä rajoitteista, jotka saattavat haitata EU:n ulkopolitiikkaa. 
EU:n ulkoinen toiminta voi heikentyä, jos EU ei ole yhtenäinen, ja siksi jäsenvaltioiden olisi 
noudatettava perussopimukseen kirjattua vilpittömän yhteistyön periaatetta. Meidän on oltava 
joustavia ja toimittava nopeasti ja päättäväisesti. Pyrin tähän tavoitteeseen kaikin keinoin, 
erityisesti Lissabonin sopimuksen tarjoamia keinoja käyttäen, puheenjohtajaksi valitun Ursula 
von der Leyenin esittämien poliittisten suuntaviivojen ja toimeksiantokirjeiden mukaisesti. 

Yksimielisyysvaatimuksen EU:n ulkopolitiikalle asettamista rajoitteista olisi päästävä 
eroon. Mitä ehdotuksia aiotte tehdä, jotta tietyt päätökset voitaisiin tehdä 
määräenemmistöllä, erityisesti ulko- ja turvallisuuspolitiikkaan liittyvissä asioissa, 
alkaen ihmisoikeus- ja siviilioperaatioihin liittyvistä päätöksistä? Mitä toimia voisitte 
harkita, jotta maat saataisiin hyväksymään perussopimusten muuttaminen? 

Toimeksiantokirjeeni mukaisesti aion ehdotuksia esittäessäni vedota niihin perussopimusten 
lausekkeisiin, jotka mahdollistavat tiettyjen YUTP:n alaan kuuluvien päätösten hyväksymisen 
määräenemmistöllä. Tässä yhteydessä aion käydä avointa keskustelua neuvoston kanssa, jotta 
saamme aikaan luottamuksen, jota näiden lausekkeiden käyttö edellyttää, myös parlamentin 
mainitsemilla aloilla. Rakentava äänestämästä pidättyminen on yksi perussopimuksen 
tarjoama käytännön keino päästä yksimielisyysvaatimuksen aiheuttamista rajoitteista. 

Haluan myös mainita neuvostossa käynnissä olevan työn käytännön järjestelyjen ja 
työskentelytapojen tarkistamiseksi. Sen tavoitteena on varmistaa YUTP:n ja EU:n 
ulkopolitiikan tuloksellisuus. Tiedonvaihdon lisääminen sekä EU:n yhteisistä kannoista 
tiedottamisen ja niiden täytäntöönpanon tehostaminen ovat keinoja parantaa 
päätöksentekoprosessia neuvostossa. Perimmäisenä tavoitteena on varmistaa EU:n 
yhtenäisyys ja siten lisätä sen uskottavuutta ja vaikutusvaltaa.  

Lissabonin sopimuksen tarjoamien mahdollisuuksien hyödyntäminen ja ulkopolitiikan 
täytäntöönpanotapojen kehittäminen ovat keinoja, joilla voidaan varmistaa jäsenvaltioiden 
sitoutuneisuus ja yhtenäisyys sekä EU:n ulkoisen toiminnan johdonmukaisuus ja 
tuloksellisuus. 

v) Aiotteko aloittaa toimikautenne aikana Euroopan ulkosuhdehallinnon 
uudelleenarvioimisen toimielimenä, ja tarkistaa sen perustamisesta tehtyä neuvoston 
päätöstä, jotta voidaan muun muassa vahvistaa merkittävästi sen diplomaattikunnan 
eurooppalaista luonnetta ja yhteishenkeä ja sitoumusta varmistaa sukupuolten 
tasapuolinen edustus Euroopan ulkosuhdehallinnon ja EU:n edustustojen korkean tason 
virkamiesten nimittämisessä, mukaan luettuna tavoite, jonka mukaan naisia on 
50 prosenttia EU:n edustustojen päälliköistä vuoteen 2024 mennessä? 

Neuvoston vuonna 2010 tekemän päätöksen mukaisesti ulkosuhdehallinnosta tehtiin vuonna 
2013 perusteellinen uudelleenarviointi ja vuonna 2015 pienimuotoisempi arviointi. Nämä 
arvioinnit ovat ohjanneet rakenteiden, työskentelytapojen ja organisaation 
mukauttamisprosessia, jonka tavoitteena on lisätä ulkosuhdehallinnon resursseja, tehostaa sen 
toimintaa ja parantaa sen valmiuksia hoitaa sille perussopimuksessa määrätyt tehtävät. 
Kyseessä on jatkuva prosessi, ja pidän velvollisuutenani varmistaa, että ulkosuhdehallinto 
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pystyy hoitamaan tehtävänsä ulkopolitiikan nopeasti muuttuvassa ympäristössä. Vaikka 
muodollinen uudelleenarviointiprosessi on saatu päätökseen, aiomme jatkaa rakenteiden ja 
työskentelytapojen kehittämistä.  

Olen valitun puheenjohtajan kanssa samaa mieltä sukupuolten tasapuolisesta edustuksesta ja 
pyrin varmistamaan, että yhtäläiset mahdollisuudet ja moninaisuus toteutuvat 
ulkosuhdehallinnossa. Kyse ei ole pelkästään uskottavuudesta ja yhtäläisistä 
mahdollisuuksista, vaan myös työskentelytapojen parantamisesta: kaikki tutkimukset 
osoittavat, että moninaisuutta tukevat organisaatiot tekevät parempia päätöksiä ja ovat 
kestävämpiä ja tuottavampia. On kaikkien edun mukaista, että ulkosuhdehallinnon henkilöstö 
on mahdollisimman moninainen. 

Ulkosuhdehallinnossa on määrällisesti lähes yhtä paljon naisia kuin miehiä, mutta hierarkian 
eri tasoilla he eivät ole tasapuolisesti edustettuina. Yhtäläisiä mahdollisuuksia käsittelevän 
ulkosuhdehallinnon työryhmän suositusten täytäntöönpano on aloitettu. Tavoitteena on 
nopeuttaa sukupuolten tasapuolisen edustuksen toteutumista kestävästi ulkosuhdehallinnon 
kaikilla tasoilla ja kaikissa tehtävissä. Esimerkiksi epävirallinen WEEAS-verkosto tarjoaa 
mentorointia johtotehtävissä oleville naisille. Aiomme myös jatkaa kansallisissa 
ulkoasiainhallinnoissa työskentelevien naisten osallistumisen kannustamista. 

vi) Unionia ja jäsenvaltioita vastaan on hyökätty jatkuvasti eri lähteistä tulevalla 
disinformaatiolla ja valeuutisilla. Ne vaikuttavat yleiseen mielipiteeseen ja joissakin 
tapauksissa uhkaavat demokraattisia prosesseja EU:ssa. Missä näette suurimmat uhat 
ja haasteet unionille disinformaation torjunnassa? Miten aiotte toimia näissä 
kysymyksissä? Miten näette roolinne EU:n kyberturvallisuuden vahvistamisessa?  

Disinformaatio ja tietoavaruuden manipulointi uhkaavat demokratiaa sekä vapaata, tietoon 
perustuvaa julkista keskustelua maailmanlaajuisesti. On vankkaa näyttöä siitä, että 
ulkomaiden valtiolliset toimijat – usein tiiviissä yhteistyössä kotimaisten toimijoiden kanssa – 
käyttävät yhä useammin disinformaatiostrategioita pyrkiessään vaikuttamaan 
yhteiskunnalliseen keskusteluun, luomaan eripuraa ja sekaantumaan demokraattiseen 
päätöksentekoon muun muassa vaalien yhteydessä. Disinformaatiokampanjat ovat usein osa 
hybridiuhkia, joihin kuuluu myös kyberhyökkäyksiä paitsi jäsenvaltioihin, myös EU:n 
naapurimaihin. 

Disinformaation torjuminen ja yhteiskuntiemme vastustuskyvyn parantaminen ulkomaisten 
vaikutusyritysten ja manipuloinnin suhteen on EU:n toimielinten ja jäsenvaltioiden yhteinen 
painopiste. Onnistuminen edellyttää koordinoitua toimintaa kaikilta yhteiskunnan toimijoilta: 
hallituksilta, kansalaisyhteiskunnalta, tutkijoilta, faktantarkistajilta, yksityissektorilta (ml. 
verkkoalustat) ja medialta. Sananvapaus ei saa kuitenkaan vaarantua miltään osin, eli meidän 
on löydettävä oikea tasapaino. 

Tämä on vuonna 2018 hyväksytyn disinformaation torjuntaa koskevan kokonaisvaltaisen 
toimintasuunnitelman ydinajatus. Suunnitelma ohjaa työtämme tällä alalla. Työ koostuu 
monista ensisijaisista toimista. Meidän on kehitettävä kykyämme havaita, analysoida ja 
paljastaa disinformaatiota sen alkuperästä ja käytetystä taktiikasta riippumatta. Meidän on 
tehostettava analyysien ja parhaiden käytänteiden yhteen kokoamista ja jakamista 
varhaisvaroitusjärjestelmässä, jolla yhdistetään kaikki jäsenvaltiot ja EU:n toimielimet 
yhdeksi ulkosuhdehallinnon hallinnoimaksi verkostoksi. Meidän on koordinoitava paremmin 
disinformaatiotapahtumiin liittyvää viestintää. Meidän on laadittava selkeät säännöt 
digitaalisille alustoille ja alan yrityksille; tämä työ on jo aloitettu alan käytännesääntöjen 
mukaisesti, mutta asia edellyttää lisäpohdintoja. Meidän on joka tapauksessa parannettava 
avoimuutta ja yhteistyötä tietojen saatavuuden ja algoritmien käytön osalta. Kaikki tämä on 
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parhaillaan arvioitavana. Meidän on myös parannettava kansalaisten tietoisuutta ja 
vaikutusmahdollisuuksia. Tähän pitäisi pyrkiä laatujournalismin ja riippumattoman median 
tukemisen, medialukutaito-ohjelmien sekä media-alan ammattilaisten välisen rajatylittävän 
yhteistyön ja median itsesääntelyelinten avulla. 

Kyberdiplomatian välineistön avulla EU ja sen jäsenvaltiot voivat maksimoida politiikan ja 
välineiden, mukaan lukien rajoittavien toimenpiteiden, koko vaikutuksen 
kybertoimintaympäristön pitämiseksi avoimena, vakaana ja turvallisena. 

Aion tehdä näissä asioissa erittäin tiivistä yhteistyötä parlamentin ja komission kanssa, 
erityisesti Euroopan digitaalisesta valmiudesta vastaavan johtavan varapuheenjohtajan, 
arvoista ja avoimuudesta vastaavan varapuheenjohtajan ja sisämarkkinoista vastaavan 
komissaarin kanssa. Tulevan toimintamme on perustuttava myös läheiseen yhteistyöhön 
kansainvälisten kumppaneiden, erityisesti G7-maiden ja Pohjois-Atlantin liiton (Nato) kanssa. 

Tästä kysymyksestä on tehty Euroopan parlamentin mietintö ja suositus, joissa 
molemmissa pyydetään konkreettisia toimia useilla eri aloilla, mukaan luettuna 
Stratcom-työryhmän muuttaminen täysivaltaiseksi yksiköksi Euroopan 
ulkosuhdehallinnossa. 

Ulkosuhdehallinto on ollut eturintamassa torjumassa disinformaatiota. Se on muun muassa 
paljastanut disinformaatiokampanjoita EU:n itäisellä naapurialueella Eurooppa-neuvostolta 
vuonna 2015 saamansa valtuutuksen mukaisesti. Ulkosuhdehallinto on disinformaation 
torjuntaa koskevan toimintasuunnitelman hyväksymisen jälkeen tehostanut ja laajentanut 
toimintaansa. Parlamentin tuella olemme onnistuneet kasvattamaan kolmen työryhmän (East 
StratCom -työryhmä, Länsi-Balkanin työryhmä ja eteläinen työryhmä) henkilöstöä ja 
määrärahoja. Lisäksi olemme perustaneet ryhmän käsittelemään tähän toimintaan liittyviä 
kysymyksiä, esimerkiksi data-analyysivalmiuksia. Ryhmän muita tehtäviä ovat kenttätyö ja 
tiedotus sekä suhteiden hoito kansalaisyhteiskuntaan ja toimialan edustajiin.  

Ryhmä koostuu asiantuntevista ammattilaisista, ja se toimii erittäin hyvin nykytilanteessa. 
Olen luonnollisestikin valmis tarkastelemaan kaikkia organisaatioon liittyviä kysymyksiä, 
joita mahdollisesti tulee esiin sen toiminnan muutosten yhteydessä. Pidän disinformaation 
torjumiseksi tehtävää työtä erittäin tärkeänä. 

6. Toimeksiantokirjeessänne todetaan, että ”EU:n on oltava strategisempi, 
päättäväisempi ja yhtenäisempi ulkosuhteissaan”. Vuoden 2016 EU:n 
globaalistrategiassa esitetään EU:n ulkoisen toiminnan yhteiset periaatteet ja 
painopisteet. Strateginen riippumattomuus on merkitty ratkaisevaksi tekijäksi unionin 
turvallisuudelle ja sen kyvylle edistää rauhaa ja turvallisuutta maailmanlaajuisesti. 
Mihin konkreettisiin toimiin aiotte ryhtyä, jotta EU voi saavuttaa strategisen 
riippumattomuuden turvallisuuden ja puolustuksen alalla (tai kehittää sitä), ja aiotteko 
laatia strategisen asiakirjan yhteisten tavoitteiden määrittämiseksi? 

Turvallisuuden ja puolustuksen alalla on tavoitteena, että EU ja sen jäsenvaltiot voivat ottaa 
enemmän vastuuta omasta turvallisuudestaan – mahdollisuuksien mukaan kumppanien kanssa 
ja tarvittaessa yksin – EU:n arvojen ja edun mukaisesti. Tämä periaate ohjaa EU:n 
tavoitetasoa turvallisuuden ja puolustuksen alalla neuvoston marraskuussa 2016 julkaiseman 
EU:n ulko- ja turvallisuuspoliittisen globaalistrategian mukaisesti. Strategiassa toiminnalle 
vahvistetaan kolme painopistettä: ulkoisiin konflikteihin ja kriiseihin reagoimisen 
tehostaminen, kumppanien valmiuksien kehittäminen ja unionin ja sen kansalaisten suojelun 
parantaminen.  
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Painopisteiden mukaiset, viime vuosina käynnistetyt toimet on toteutettava 
kokonaisuudessaan, ja toteutuksen on oltava johdonmukaista ja tulossuuntautunutta. Minusta 
on erityisen tärkeää varmistaa, että ulkosuhdehallinto ja Euroopan puolustusvirasto 
koordinoivat toimintaansa tiiviisti komission yksiköiden, erityisesti tulevan 
puolustusteollisuuden ja avaruusasioiden pääosaston, kanssa synergiaan pyrkien. Haluan tässä 
yhteydessä muistuttaa, että pysyvä rakenteellinen yhteistyö, Euroopan puolustusrahasto ja 
puolustuksen koordinoitu vuosittainen tarkastelu tulevat tehostamaan unionin kykyä torjua 
turvallisuusuhkia. Ne mahdollistavat syvemmän yhteistyön investoinneista ja voimavarojen 
kehittämisestä näiden voimavarojen yhteiseen operatiiviseen käyttöön Naton toimia 
täydentäen, mikä puolestaan lujittaa transatlanttista liittoa, edistää taakan jakamista sekä 
vahvistaa EU:n puolustusteollisuuden kilpailukykyä ja teknologista perustaa. 

Tähän kuuluu alusta alkaen erittäin vahva kumppanuusulottuvuus, koska EU on täysin 
sitoutunut tekemään tiivistä yhteistyötä kumppaneidensa kanssa. Varsinkin yhteistyö Naton 
kanssa kehittyy nopeammin kuin koskaan aikaisemmin yhteisten julkilausumien pohjalta. 
Molempien organisaatioiden yhteisenä tavoitteena on varmistaa kansalaistemme turvallisuus 
ja vahvistaa transatlanttista sidettä. Pohjois-Atlantin sopimuksen 5 artikla on Naton 
liittolaisten yhteisen puolustuksen kulmakivi, joka on kirjattu myös SEU-sopimukseen. Nato 
ja EU täydentävät toisiaan turvallisuuden takaajina Euroopassa; EU:n monipuolinen 
välinevalikoima täydentää Naton ydintehtäviä. EU:n puolustusulottuvuuden lujittaminen 
vahvistaa Natoa. Lupaan jatkaa EU:n ja Naton välisen yhteistyön tehostamista. 

Lisäksi aion varmistaa, että panostamme sellaisten monialaisten aloitteiden toteutukseen, 
joilla parannetaan ulkoisiin konflikteihin ja kriiseihin sovellettavaa EU:n yhdennettyä 
lähestymistapaa, vahvistetaan yhteisen turvallisuus- ja puolustuspolitiikan siviiliulottuvuutta 
ja sotilaallista ulottuvuutta, lisätään sotilaallista liikkuvuutta koko EU:n alueella, parannetaan 
kriisinsietokykyä, hybridiuhkien torjuntaa, kyberturvallisuutta, merenkulun turvallisuutta, 
tilannetietoisuutta jne. Aion myös panostaa siihen, että Euroopan rauhanrahastoa koskeva 
ehdotus hyväksytään. Tästä EU:n talousarvion ulkopuolisesta rahastosta voidaan rahoittaa 
kaikki sellaiset YUTP:n operatiiviset toimet, joilla on sotilaallista tai puolustuksellista 
vaikutusta. Ehdotuksen myötä EU:n operatiivisissa sotilas- ja puolustustoimissa alkaa uusi 
vaihe, ja sillä on SEU-sopimuksen 30 artiklan 1 kohdan mukaisesti komission tuki.  

Yhtenäistä strategista lähestymistapaa voitaisiin edelleen vahvistaa eri toimien yhdistämiseksi 
muun muassa kartoittamalla niiden välisiä synergioita ja kytköksiä. Lisäksi EU:n 
tavoitetasosta, jota toimilla pyritään toteuttamaan, voitaisiin tehdä operatiivisempi. Olen 
vakuuttunut siitä, että tämä auttaisi luomaan yhteisen strategiakulttuurin edistämällä yhteistä 
ymmärrystä yhteisistä turvallisuusuhkista ja EU:n tavoista torjua niitä muun muassa YTPP-
operaatioilla, jotka ovat osa vahvempaa yhtenäistä lähestymistapaa ulkoisiin konflikteihin ja 
kriiseihin. Tämä jäsenvaltioiden kanssa tiiviissä yhteistyössä tehtävä työ viitoittaa tietä kohti 
parlamentin ehdottamaa Euroopan puolustusunionia sellaisena kuin se esitetään valitun 
puheenjohtajan poliittisissa suuntaviivoissa. Puolustusunioni tekisi EU:sta määrätietoisemman 
toimijan kansainvälisellä näyttämöllä, mikä on vuosien 2019–2024 strategiseen ohjelmaan 
kirjattu Eurooppa-neuvoston tavoite. 

7. SEU-sopimuksen 21 artiklassa määrätään, että unionin on varmistettava EU:n 
ihmisoikeuspolitiikan johdonmukaisuus kaikkien muiden ulkoisten politiikkojen kanssa. 
Mihin konkreettisiin toimenpiteisiin aiotte ryhtyä varmistaaksenne, että ihmisoikeudet 
säilyvät strategisena tavoitteena kaikessa politiikassa ja että ne eivät jää muun muassa 
EU:n ulkoisen toiminnan taloudellisten, muuttoliikkeeseen ja turvallisuuteen liittyvien 
prioriteettien varjoon? Miten aiotte tehokkaasti koordinoida institutionaalisessa 
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mielessä kaikkien komission jäsenten toimia ulkopolitiikan alalla tämän strategisen 
tavoitteen saavuttamiseksi? 

Tänä päivänä on tärkeämpää kuin koskaan aikaisemmin, että EU:lla on keskeinen rooli 
ihmisoikeuksien edistämisessä ja suojelemisessa maailmanlaajuisesti. Ihmisoikeudet eivät ole 
ulkopolitiikan alaviite, vaan ne ovat erottamaton osa kaikkia EU:n politiikkoja, esimerkiksi 
muuttoliike-, turvallisuus- ja kauppapolitiikkaa. Kaikkiin EU:n kolmansien maiden kanssa 
tekemiin sopimuksiin sisältyy lausekkeita ihmisoikeuksien kunnioittamisesta olennaisena 
osana kahdenvälistä suhdetta. Tällaisten lausekkeiden rikkominen voi johtaa sopimuksen 
soveltamisen keskeyttämiseen. Kahdenvälisissä sopimuksissa on lisäksi määräyksiä 
taloudellisten ja sosiaalisten oikeuksien kunnioittamisesta. EU:n kauppaetuuksia nauttivien 
maiden on noudatettava ihmisoikeuksia ja työntekijöiden oikeuksia koskevia yleissopimuksia. 
YTPP-operaatioissa noudatetaan kaikkien tiukimpia ihmisoikeusnormeja, ja niiden henkilöstö 
saa ennen lähtöä koulutusta ihmisoikeusasioista. EU on sitoutunut ihmisoikeusperusteiseen 
muuttoliikepolitiikkaan, jonka puitteissa noudatetaan kansainvälisen 
ihmisoikeuslainsäädännön kaikkein tiukimpia vaatimuksia ja varmistetaan muuttajien 
ihmisarvoinen kohtelu. Siksi aion jatkaa työtä, jota teemme lähtö-, kauttakulku- ja 
kohdemaiden kanssa samoin kuin kansainvälisten, alueellisten ja kansalaisjärjestöjen kanssa 
siirtolaisten suojelun ja heidän tulevaisuudennäkymiensä parantamiseksi. Kansainvälisten 
kumppaneiden kanssa käytävässä vuoropuhelussa aion keskustella tarpeesta puolustaa lapsen 
etua, edistää sukupuolisensitiivistä lähestymistapaa muuttoliikkeeseen, torjua siirtolaisten 
syrjintää ja muukalaisvihaa ja varmistaa, että siirtolaiset pääsevät peruspalvelujen piiriin. 

EU ei pelkää puhua tilanteissa, joissa jokin maa toistuvasti polkee ihmisoikeuksia tai 
syyllistyy muunlaiseen kaltoinkohteluun, eikä se kaihda vastuutaan niitä kohtaan, jotka 
kärsivät tai pyytävät suojelua ja ihmisarvoista kohtelua. Ihmisoikeuksien ja perusvapauksien 
yleismaailmallisuus ja jakamattomuus sekä ihmisarvon kunnioittaminen ovat EU:n 
perusperiaatteita. Meillä on velvollisuus vaalia ja edistää näitä oikeuksia ja perusvapauksia; 
tämä velvollisuus ei koske pelkästään omia kansalaisiamme vaan kaikkia maailman ihmisiä. 

Jos nimitykseni komission varapuheenjohtajaksi vahvistetaan, tehtävänäni on huolehtia siitä, 
että EU:n ulkoinen toiminta on strategista ja yhtenäistä. Tehtäviini kuuluu myös 
ihmisoikeuksien suojelu ja edistäminen; aion hoitaa sitä kahdenvälisesti ja monenvälisillä 
foorumeilla ihmisoikeuksista vastaavan EU:n erityisedustajan tuella. Aion varmistaa, että 
ihmisoikeuksista keskustellaan säännöllisesti vahvempaa Eurooppaa maailmannäyttämällä 
pohtivassa komissaariryhmässä, koska ihmisoikeudet koskevat kaikkia aloja, ja että ne ovat 
jatkossakin erottamaton osa yleistä lähestymistapaamme kumppanimaihin. Aion tätä varten 
huolehtia siitä, että politiikkamme sisäiset ja ulkoiset näkökohdat kytkeytyvät paremmin 
toisiinsa. Aion myös vahvistaa erityistä kumppanuutta parlamentin kanssa 
ihmisoikeusasioissa. Osana ihmisoikeuksia ja demokratiaa koskevan toimintasuunnitelman ja 
ihmisoikeuksia koskevien suuntaviivojen täytäntöönpanoa aion pyytää alaisuudessani 
toimivia yksiköitä sisällyttämään jatkossakin ihmisoikeudet osaksi kaikkia kumppanimaihin 
sovellettavia politiikkoja ja kahdenvälistä vuoropuhelua politiikasta, taloudesta ja 
turvallisuuskysymyksistä. 


